



Poskrbela za Dar Poljanski dolini

Marija Stanonik je predstavila novo knjigo z zgovornim naslovom Dar Poljanski dolini.

stran 4



Ponosni so na junake zime

S kristalnim globusom je navdušila Nika Prevc, od uspešne kariere se je letos poslovil Peter Prevc, lani pa Cene Prevc.

stran 13

ŠKOFJA
LOKA

ena
dve dolini
tri pogorja
neskončno zgodb

loški glas

ČASOPIS ZA ŠKOFJELOŠKO OBMOČJE

ŠT. 4, APRIL 2024

Taborniški jubilej

Škofjeloški taborniki so letošnji sedemdeseti rojstni dan na vročo aprilsko soboto zaznamovali s slavnostnim zborom Rodu svobodnega Kamnitnika na Trgu pod gradom, nato pa je v Sokolskem domu sledila še slavnostna akademija s podelitvijo priznanj prostovoljcem.

KLARA MRAK

Škofja Loka – Rod svobodnega Kamnitnika je peto najstarejše društvo v Sloveniji in ima več kot dvesto članov. Pred sedemdesetimi leti je zagorel prvi taborniški ogenj v Škofji Loki, pred sedmimi desetletji so začeli šivati prve našitke na kroje, načrtovati prva taborjenja ter ustvarjati prve taborniške spomine, ki jih bodo, kot napovedujejo zagnani prostovoljci Rodu svobodnega Kamnitnika, skupaj ustvarjali še naprej. Eden od njih je Rok Šarić, ki se zaveda, da ko si enkrat tabornik, po duši in dejanjih ostaneš tabornik za vedno. Organizator aprilske slavnostne akademije v Sokolskem domu je vesel, da se taborniški duh v Škofji Loki ohranja. »Glede na to, koliko otrok se k tabornikom vpiše že na začetku šolskega leta, menim, da so to dobri obeti za prihodnost. Se mi pa zdi, da je bolj kot priljubljenost treba poudariti relevantnost tabornikov. Njihova ključna lastnost je fleksibilnost, zmogljivost prilaganja na vsakodnevne izzive in spremembe. To je po mojem mnenju ključna lastnost dobrega vodje, kar pa je tudi cilj taborniškega programa. Poleg seveda stika z naravo in aktivnosti v naravi. Ampak bis-



Vodji vseh dogodkov v okviru 70-letnice škofjeloških tabornikov Zala Štucin in Marina Trojar Kular v družbi organizatorja aprilske slavnostne akademije Roka Šarića / FOTO: KLARA MRAK

to je, da privzgjajamo neke veščine, ki bodo čez nekaj let še bolj uporabne, kar se tiče vstopa na trg dela in kar se tiče profesionalnega in zasebnega življenja,« je vodilo taborniškega življenja povzel Šarić. Glede tega, kako motivirati otroka, da odloži telefon in doume lepote narave, pa je jasen: »Otrokom je treba ponuditi vsebine, ki so privlačnejše od tega, da imajo ves čas telefon v rokah. Najpomembnejše je to, da jih naučimo pametne

uporabe tehnologije. Iluzorno je pričakovati, da v prihodnosti ne bomo uporabljali tehnologije ali pa da tehnologija ne bo del našega življenja. Treba jih je opremiti z veščinami, kako jo čim pravilneje uporabljati.« S praznovanjem sedemdesetletnice so začeli prvi aprilski konec tedna s koncertom zasedbe Zmelkoov in Rudija Bučarja v Loškem pubu. Vrhunec praznovanja je bila slavnostna akademija s podelitvijo posebnih priznanj pro-

stovoljcem, pred njo pa so na slavnostnem zboru na Trgu pod gradom nadobudnim tabornikom podelili rutke. Sicer so aktivnosti v zvezi s praznovanjem začeli že septembra, ko sta se začela šolsko in tudi taborniško leto. Začeli so s projektom dobrih del: pisali so pisma bolnim otrokom, voščilnice v dom starejših občanov, sodelovali so v akciji Škrat za en dan. Imeli so tudi vsakoletno orientacijsko tekmovanje, odprli so tudi učno pot.

Ljudem približali delo Varuha

V vseh štirih občinah na Škofjeloškem so sredi aprila odprli Varuhove koticke, s katerimi želijo ljudi seznaniti z delom institucije Varuh človekovih pravic.

MATEJA RANT

Škofja Loka – Varuh človekovih pravic Peter Svetina je sredi aprila osebno obiskal občine Žiri, Gorenja vas - Poljane, Škofja Loka in Železniki ter ob tej priložnosti odprl tudi Varuhove koticke. »Tako se bomo še lažje približali prebivalcem v lokalnem okolju in jim pomagali, če se bodo znašli

ve pravice, zagovorništvo otrok in drugo. Po prepričanju Svetine se ljudje namreč premalo zavedajo, kdaj se lahko po pomoč obrnejo na varuha. »Ne gre zgolj za pomoč ranljivim ciljnim skupinam, ampak vsakomur, ki se znajde pred oviro zaradi delovanja državnih organov, organov lokalne samouprave in nosilcev javnih pooblastil.« Kot ugotavlja, se na va-



Odprtje Varuhovega koticika v občini Škofja Loka

/ FOTO: GORAZD KAVČIČ

v stiski ali če bodo imeli težave pri iskanju odgovorov oziroma pojasnil različnih institucij ali organov,« je poudaril Svetina. Prebivalcem občin na Škofjeloškem je v teh koticikih na voljo informativni material, ki obsega kompletno delo varuha, pa tudi otroko-

ruha ljudje v zadnjem obdobju najpogosteje obrnejo zaradi težav pri odzivnosti – ko tudi po več mesecev ali celo let ne dobijo odgovora od pristojnih organov ali nosilcev javnih pooblastil, ob tem pa ni redko, je še dodal, da v takih primerih na zid nalepi tudi varuh.

ŠKOFJA LOKA

Čistile vse generacije

V škofjeloški občini je skoraj štiristo prostovoljcev zbralo 380 kilogramov odpadne embalaže in več kot štiri tone drugih odpadkov.

stran 3

GORENJA VAS - POLJANE

Protestno zaprli cesto

Na najbolj nevarnem odseku ceste Gorenja vas–Hotavlje so predstavniki občine in krajanov konec marca za pet minut zaprli cesto v obe smeri.

stran 6

ŽELEZNIKI

Ponosni na športnike

Na dogodku Športnik leta občine Železniki 2023 so podelili 14 priznanj, najvišji Niki in Domnu Prevcu.

stran 8

ŽIRI

Žiri spet čistejše

Ribiška družina Žiri je v sodelovanju z občino v začetku aprila pripravila tradicionalno čistilno akcijo Očistimo Žiri.

stran 10

-50%
na vsa dioptrijska
in sončna očala

Ne velja za sončna očala Ray-Ban.

**Optika
Aleksandra**

Supernova Qlandia

www.optika-aleksandra.si

080 1331

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Županov kotiček

Živeti z gradbišči

Naše življenje in delo je trenutno prepleteno z gradbenimi stroji ter z vsemi obremenitvami, ki jih prinaša življenje ob gradbišču.

V sklopu sanacije je po lanskoletnih poplavah – po celotni občini – trenutno odprtih še več kot štirideset gradbišč. Precej jih je na območju Luše, Sopotnice, Bodeljske grape, v Hrastnici se trenutno dela na štirih lokacijah. Povsod domačini že od lanskega avgusta ne morejo živeti povsem normalno, saj so prometnice omejeno odprte, avtomobili se ne vozijo več po asfaltu, kolesarske poti niso več prevozne, kot so bile. Ob tem so še številne prometne zapore, ki naše občanke in občane dodatno omejujejo.

Cilj sedanjega obsega dela in odločitev, da se gradi hitro in kar je le mogoče hkrati, pa je, da čim prej pridemo do stanja, kot je bilo pred lanskim 4. avgustom.

Trenutno je za naše mesto izredno pomembno gradbišče na Partizanski cesti, kjer se je lanskega avgusta zaradi velikega pritiska podtalne vode dobredno sesul meteorni in mešani kanal. Tako je nujno zamenjati cevi, sicer bi cesta dobivala nove in nove usade.

Ta sanacija je trenutno ena bolj zahtevnih v naši občini. Zahtevna je zaradi kamnitega terena, v katerega morajo kopati, prav tako pa je še vedno treba vzdrževati trenutne priključke in hkrati skrbeti za montažo nove infrastrukture. Dela mesec in pol potekajo vsak dan, trajala pa naj bi še približno štiriinajst dni. Seveda to pomeni velik pritisk na glavno prometno žilo, saj se je promet s Partizanske prenesel na Kidričevo cesto.

Ob tem se je začela tudi dolgo pričakovana prenova Klobovske ulice in Mestnega trga, za kar smo pogodbo podpisali že pred lanskimi poplavami. Kasneje smo se



Tine Radinja

dogovorili, da z začetkom projekta kljub vsemu nekoliko počakamo. Tako smo vsaj z intervencijskimi deli po poplavah, ki so potekala tudi s pomočjo istih gradbincev, čim bolj opravili.

Pred kratkim so se, po fazi del na Grabnu, dela prestavila na Mestni trg. Življenje na Placu, ki utripa kot naše mestno središče, z vsemi stroji, z omejitvami in z obremenitvami, prinaša kar nekaj težav vsem tistim, ki tukaj živijo, hkrati pa tudi vsem trgovskim in gostinskim lokalom. Potrebne bo ogromno potrpežljivosti, razumevanja in truda, da bo infrastruktura, ki je v zemlji, omogočala normalno življenje in obratovanje lokalov. Infrastruktura je po šestdesetih letih pač toliko dotrajana, da je bilo treba zakopati, in dobro se mi zdi, da smo zbrali pogum in sklenili, da projekt izvedemo. Vemo, da to leto in pol ne bo lahko, bo pa potem znova za nekaj desetletij vse urejeno. Na koncu bomo, kot češnje na torti, dobili tlakovan Mestni trg z novo opremo in drevesi, ki bo zaokrožil prenovno Cankarjevega trga in Trga pod gradom. Verjamem, da bo nadgradil lepoto našega mesta in prinesel dodano vrednost prav vsem Ločankam in Ločanom, ki bomo lahko ponosni na našo Loko.

Tine Radinja, župan

Čisto Škofjeloško

Od lanskega poletja do konca letošnjega leta poteka projekt Čisto Škofjeloško, ki sledi okoljski zavezi ohranjanja naravnih virov ter čistega in zdravega okolja.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Del projekta je tudi zmanjševanje količine odpadkov ter s tem povezano njihovo pravilno ločevanje oziroma recikliranje. Aktivnosti v povezavi s potekom projekta je ob nedavnem srečanju z organizatorji različnih prireditvev v imenu Razvojnega projekta Sora predstavila Kristina Miklavčič. Miklavčičeva je ob tem opozorila zlasti na novost na prireditvah, to je uvedba pralnih kozarcev za večkratno uporabo.

»Na prireditvah je ločevanje odpadkov navadno še slabše kot sicer, pri čemer je veliko odvisno od organizatorjev, kako vzpostavijo sistem zbiranja odpadkov. Ti lahko za ločevanje odpadkov poskrbijo z ekološkimi otoki, lahko pa tudi z različnimi barvami vreč za ločno zbiranje. Marsikaj je odvisno tudi od ponudnikov hrane in pijače, saj nekateri strežejo s priborom in krožniki, drugi pa zgolj s papirnati servietami. Prav tako je odvisno, kje so zabojniki in komu so dostopni ter ali po končani prireditvi ostanejo dostopni vsem,« je v imenu Komunale Škofja Loka po-



Popil, vrnil, zmagal je slogan, napisan na kozarčkih za večkratno uporabo, ki si jih je že moč izposoditi. / FOTO: VILMA STANOVNIK

vedala Jerca Prezelj in dodala, da sta se občini Škofja Loka in Železniki že pridružili tako imenovani zero waste (brez odpadkov) strategiji in sprejeli, da bo delež ločeno zbranih odpadkov v naslednjih desetih letih v občini Škofja Loka 79 odstotkov, v občini Železniki pa 76 odstotkov.

Jerca Prezelj je nato predstavila tako državno kot občinsko zakonodajo s področja ravnanja z odpadki, ki jo morajo poznati organizator-

ji prireditve. Med njimi je tudi ravnanje z odpadno embalažo in precej nova odredba glede zmanjšanja vpliva nekaterih plastičnih proizvodov na okolje. Tako se na prireditvah hrana in pijača ne smeta več streči v plastični embalaži za enkratno uporabo.

Rešitev za to so tudi pralni kozarčki za večkratno uporabo, ki so jih na svoji prireditvi kot prvi uporabili taborniki v Železnikih, »Kozarčki so del promocije, na njih pa

je slogan Popil, vrnil, zmagal,« je povedala Jerca Prezelj in predstavila tudi žetone, ki jih vsak dobi kot kavcijo. Ko nekdo vrne kozarčke, dobi vrnjen denar za kavcijo.

Organizatorji prireditve si kozarčke izposodijo ali na Komunalni Škofja Loka ali Zavodu za turizem in kulturo Poljanska dolina, kamor jih nato tudi vrnejo. Trenutno je še nekaj dogovarjanj o tem, kako in kje bodo kozarčke prali.

Nova prometna strategija

Poleg strokovnjakov k pripravi nove prometne strategije na Občini Škofja Loka vabijo tudi vse občanke in občane, ki jih zanima oblikovanje prijaznejšega okolja.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – V Škofji Loki je bila prva celostna prometna strategija sprejeta leta 2017, kot pravijo odgovorni, pa je zdaj priložnost, da začrtajo cilje za obdobje naslednjih sedmih let. »Na Občini Škofja Loka se dobro zavedamo, koliko lahko varen in urejen promet prispeva h kakovosti življenja, saj odpira možnosti večje aktivnosti na vsakdanjih poteh vsem, ki si tega želijo, ter dopušča oblikovanje občankam in občanom prijaznejšega okolja,« pravijo odgovorni in dodajajo, da se bo moč s pomočjo občinske celostne prometne strategije posvetiti izzivom na področju prometa s ciljem zmanjšanja motornega prometa in emisij. Tako bo moč prispevati tudi k čistejšemu okolju.

Za izdelavo strategije, ki je tudi nujni pogoj za pridobitev javnih sredstev, namenjenih izvedbi ukrepov na področju trajnostne mobilnosti, je bil na javnem razpisu izbran konzorcij stro-



Varen in urejen promet prispeva h kakovosti življenja. / FOTO: VILMA STANOVNIK

kovnih ekip Regionalne razvojne agencije Ljubljanske urbane regije, Inštituta za politike prostora in Ljubljanskega urbanističnega zavoda.

K sodelovanju pa bodo poleg predstavnikov in predstavnic strokovne javnosti večkrat povabljeni tudi občani in občanke, kar pomeni, da bodo

lahko prispevali svoje predloge in mnenja ter tako aktivno sooblikovali strategijo. »Vsi, ki bi se želeli pogovarjati o prometu v naši občini in soustvariti vizijo, kakšne občine si želimo, boste imeli za to v naslednjem letu veliko priložnosti. Potekale bodo delavnice in javne razprave, mnenja pa bomo zbi-

rali tudi s pomočjo anket. Tako bomo lahko oblikovali strategijo, ki bo skladna s stroko, hkrati pa spodbudna za vse,« še pojasnjujejo odgovorni.

Sicer pa oblikovanje strategije sofinancira Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo s sredstvi evropske kohezijske politike.

ŠKOFJA LOKA
loški glas



IZDAJATEL
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIKA
Vilma Stanovnik

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRZENJE
Robert Aleksič, 040 508 891
robert.aleksic@g-glas.si

Gorenjski Glas

Loški glas, št. 4/letnik XIII, je priloga časopisa Gorenjski glas, št. 35, ki je izšel 30. aprila 2024. Loški glas je brezplačno poslan v vsa gospodinjstva v občinah Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki, Žiri in je priložen Gorenjskemu glasu, izšel je v nakladi 30.000 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izdava: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Čistile vse generacije

V škofjeloški občini je skoraj štiristo prostovoljcev v okviru aprilske tradicionalne spomladanske čistilne akcije zbralo skoraj 400 kilogramov odpadne embalaže in več kot štiri tone drugih odpadkov.

KLARA MRAK

Škofja Loka – Na prvo aprilsko soboto, ki je prinesla skorajda poletne temperature, se je v škofjeloški občini zbralo skoraj 400 prostovoljcev iz krajevnih skupnosti, društev in drugih organizacij, ki so se odločili pripomoči k temu, da bodo Škofja Loka in drugi kraji po občini še lepši. Na tradicionalni spomladanski čistilni akciji so zbrali skoraj pet ton odpadkov. V okviru akcije so, kot so zapisali na spletni strani Občine Škofja Loka, predhodno čistili tudi taborniki in posameznice in posamezniki iz Projekta Človek.



Na območju Kamnitnika je čistila tudi ekipa Občine Škofja Loka, okrepljena s podmladkom. / FOTO: KLARA MRAK



V okolici nogometnega igrišča na Godešiču je kar nekaj vreč smeti pobral Borut Bizjak. / FOTO: KLARA MRAK

Kar se tiče količine zbranih odpadkov, je bila večja kot v preteklih dveh letih, kar gre pripisati posledicam poplav. Lani je bilo namreč zbranih 2340 kilogramov odpadkov, v letu poprej pa 2740. »Akcije so se udeležili Ločani in Ločanke vseh generacij. Ekipa so bile različno velike. Vse pa je združil isti cilj – narediti nekaj zase in za okolje,« so zapisali na občinski spletni strani. Komunala Škofja Loka je na letošnji čistilni akciji zabeležila večjo količino odpadnih gum. Prav tako se je zbralo kar nekaj odpadnega železa, ki so ga ločeno oddali prevzemnikom.

Ob nogometnem igrišču na Godešiču smo srečali Boruta

Bizjaka z Godešiča. »Čistim sprehajalno pot oziroma cesto, ki jo uporablja veliko ljudi. Tu je veliko sprehajalcev, tako da se nabere kar nekaj smeti, predvsem pločevinke in razna plastična embalaža. Je pa res, da čistim okolico enkrat na mesec, tako da danes ni tako veliko smeti. Stanje se izboljšuje, vsako leto jih je manj,« nam je povedal. Že pred tradicionalno čistilno akcijo pa sta veliko delo opravila dva prostovoljca, Vili in Darko, ki sta na obrežju Sor zbrala skoraj pet ton različnih odpadkov. Komunala Škofja Loka je poslala za odvoz, Občina Škofja Loka pa je pokrila nastale stroške.

Z aprilom spet na e-kolesih

KLARA MRAK

Škofja Loka – V sistemu izposoje koles eKOLOka je uporabnikom na voljo 25 električnih in 24 navadnih koles, ki si jih lahko izposodijo na desetih postajah. Že dober mesec so v uporabi spet električna kolesa, ki so

sarjenje postalo običajen način premikanja po mestu, da bi nadomestilo vožnjo z avtom predvsem na kratke razdalje in da bi denimo izlet na kakšno od turističnih kmetij naredili s kolesom tudi iz javnega sistema. « Eden izmed udeležencev iz leta je bil Franc Porenta iz



V sistemu izposoje koles eKOLOka je uporabnikom na voljo 25 električnih in 24 navadnih koles. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

jih po zimskem spanju v sistem vključili na zadnji petek v marcu. Na kolesarski izlet na kmetijo Punčar v Virmašah se je podal tudi loški župan Tine Radinja. Vesel je, da je sistem izposoje koles na Gorenjskem enoten. »Lahko kadar koli sedem na kolo, se odpeljem v Kranj in se z drugim kolesom vrnem v Škofjo Loko. Gre za primer dobrega sodelovanja, predvsem pa omogoča, da se sistem širi. V Škofji Loki imamo načrte za še dodatne postaje in večjo ponudbo za svoje občane. Želimo si, da bi kole-

Škofje Loke. »Z avtom naredimo 7000 kilometrov na leto, s kolesom pa 3500,« nam je povedal. »Današnji dogodek se mi zdi super, sicer sem prišel s svojim kolesom, sem se pa malo pozanimal, kakšna kolesa si lahko izposodimo.« Janja Bernik je na družinski kmetiji Punčar postregla z loško medlo z ajdovo moko in maslom, mlečno in proseno kašo ter ajdovo zlevanko. Pripravila je tri posebne vrste kruha, na katerih je bilo moč pokusiti skutni ali jajčni namaz in zraven popiti zeliščna čaj ali sirup.

Delujmo trajnostno

Na svetovni dan Zemlje so na Trati povzeli zaključke projekta Trata 2.1. Snovalci so prepričani, da je s pravim pristopom mogoče povečati delež zaposlenih, ki na delo prihajajo na trajnostni način.

KLARA MRAK

Trata – V okviru pilotnega projekta upravljanja mobilnosti v Industrijski coni Trata 2.1 so podjetja Knauf Insulation, LTH Castings ter Sibo G v sodelovanju z Občino Škofja Loka, Razvojno agencijo Sora, Inštitutom za politike prostora in društvom Cipra Slovenija ter Cipra International leto in pol spodbujala zaposlene, naj na delo prihajajo na trajnosten način.

V projektu Trata 2.1 so si za cilj zadali, da vsaj štirje odstotki zaposlenih v sodelujočih podjetjih spremenijo način prihoda na delo. Ta cilj so podjetja dosegla in celo presegle. Kot je povedal župan Tine Radinja, so rezultati pokazali, da je usmeritev občine v trajnostno mobilnost prava in da je pri teh spremembah treba vztrajati. »Z varnimi kolesarskimi potmi, dobrim javnim potni-



Podjetje LTH Castings je kot prvo v državi v kampanji spodbujanja sopotništva označilo posebna parkirna mesta za osebna vozila. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

škim prometom in spodbujanjem hoje lahko odstotek še dvignemo in res morda dosežemo celo polovico zaposlenih, to bi se zelo poznalo pri manjši gneči na cestah in čistejšem okolju,« je poudaril.

Kot je povedal v. d. direktorja Razvojne agencije Sora

Gašper Kleč, so poslovne cone velik generator prometa, saj jih je v državi približno 650. Zato se mu je porodila ideja o pilotnem projektu spodbujanja trajnostne mobilnosti, v katerega so povezali podjetja, lokalno skupnost, nevladne organizacije in strokovnjake.

Ob zelo dobrih rezultatih projekta si Kleč želi, da bi bil to šele začetek nove zgodbe, ki bo presegla okvirje pilotnega projekta Trata 2.1 in prešla morda tudi v Kranj na Labore ter v druge tovrstne cone v državi. Pri tem upa, da bodo država in lokalne skupnosti spodbujale podjetja k trajnostni mobilnosti.

Možne ukrepe nakazujejo tudi konkretni ukrepi, ki so jih izvedli projektni partnerji. Med drugim so dogradili kolesarsko povezavo, vzpostavili novo postajo za izposoje koles, kupili nova električna kolesa, ki jih ponujajo v uporabo zaposlenim, in uredili kolesarnice. Podjetje LTH Castings pa je kot prvo v državi v kampanji spodbujanja sopotništva tik ob vhodu v podjetje označilo tudi posebna parkirna mesta za osebna vozila, s katerimi se skupaj pripelje več zaposlenih.

Center za duševno zdravje odraslih

Škofja Loka – Od tega meseca v Zdravstvenem domu Škofja Loka deluje Center za duševno zdravje odraslih. Ta zagotavlja celostno obravnavo oseb, starejših od 18 let, s težavami na področju duševnega zdravja. Center pokriva področje štirih občin: Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki in Žiri. V center se lahko posameznik, ki doživlja duševno stisko, naroči po telefonu (04 502 02 26), po elektronski pošti (cdzo.narocanje@zd-loka.si), osebno ali po klasični pošti (CDZO ZD Škofja Loka, Stara cesta 2, Škofja Loka – stavba nekdanjega Tehnika). S pomočjo začetnega pogovora ocenijo potrebe vsakega posameznika in ga usmerijo v nadaljnjo obravnavo k ustreznemu strokovnjaku. Glede na potrebe se lahko v obravnavo vključi tudi več strokovnjakov.



OBČINA ŠKOFJA LOKA

Obveščamo vas, da je na spletni strani Občine Škofja Loka objavljen

JAVNI RAZPIS
za sofinanciranje obnove kozolcev v občini Škofja Loka za leto 2024.

Vsebina javnega razpisa je na voljo na spletni strani Občine Škofja Loka www.skofjaloka.si pod rubriko Novice in objave: Razpisi, naročila, namere.

Datum: 10. 4. 2024

Tine RADINJA, ŽUPAN

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Poskrbela za Dar Poljanski dolini

Marija Stanonik je predstavila novo knjigo z zgornjim naslovom Dar Poljanski dolini.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Zajetna knjiga nosi podnaslov Besedna umetnost v porečju Poljanske Sore s pogledom na Selško in zahod Sorškega polja, založila in izdala pa jo je (s pomočjo več sponzorjev) Knjižnica Ivana Tavčarja Škofja Loka. »Gre za zelo bogato delo, ki že v naslovu pove, da je vezana na področje nekdanjega loškega gospostva,« je povedal direktor knjižnice Matjaž Eržen. »Misel na takšno knjigo je v meni zorela leta in leta. Že

šest desetletij se vozim po Poljanski dolini in zmeraj sem si želela, da bi jo neka-ko ovekovečila. Upam, da se mi je s to knjigo to posrečilo,« je ob predstavitvi knjige povedala prof. ddr Marija Stanonik, slovenska literarna zgodovinarica, etnologinja in redna profesorica za slovensko književnost, sicer pa doma iz Žirov. Knjigo je oblikovala Nina Drol, fotografije na ovitku in vezanih listih je prispeval Andrej Tarfila, poleg njega pa so fotografije za knjigo prispevali tudi drugi.



Marija Stanonik je knjigo predstavila v Knjižnici Ivana Tavčarja Škofja Loka. / FOTO: VILMA STANOVNIK

Razstava ob polnoletnosti Knjigosnedk

KLARA MRAK

Trata – V knjižnici na Trati je na ogled razstava fotografij Olge Lipič, ki je nastala ob 18-letnici delovanja študijskega bralnega krožka škofjeloške knjižnice. »Naš bralni krožek je drugačen, kot si jih predstavljamo. Pomembna je demokratičnost, vsaka ima pravico povedati, kar želi in če želi, ima pravico biti slišana in o stvarih razmišljati drugače kot druge. Menim, da naši pogovori o knjigah res potekajo na višji ravni,« razmišlja njihova mentorica Nataša Škofic

Kranjc. Že 18 let se srečujejo na 14 dni, od septembra do maja, in sicer ob torkih ob 19. uri. Tudi izven omenjenega termina gredo na kak izlet, povezan s knjigami. »Zdaj imamo v načrtu, da gremo v začetku junija gledat film, ki je narejen po vrhunski knjigi Rejenka avtorice Claire Keegan. Gre za film Tiho dekle,« napove Nataša Škofic Kranjc. Nadvse so veseli, da v knjižnici cenijo njihovo bralno udejstvovanje in so skoraj tristo knjig, ki so jih prebrale do zdaj, opremili z nalepko Knjigosnedke priporočajo.



Razstavo ob polnoletnosti Knjigosnedk v knjižnici na Trati je pripravila Olga Lipič. Šopek ji izroča mentorica krožka Nataša Škofic Kranjc. / FOTO: OSEBNI ARHIV NATAŠE ŠKOFIC KRANJC

Ponosni na Ločanke

Zanimiv aprilski pogovorni večer v Galeriji Franceta Miheliča v Kašči je bil namenjen predvsem ženskam, ki bodo svoje mesto v naslednjih letih dobile v Aleji znamenitih Ločank in Ločanov.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Predavanje in pogovor, ki ga je pripravilo Prosvetno društvo Sotočje Škofja Loka, sta bila posvečena delu in življenju uršulinke Katarine Marije Majhnič, prof. dr. Aleksandre Kornhauser Frazer ter dr. Štefke Križnar. Alejo znamenitih Ločank in Ločanov bodo namreč v prihodnjih letih dopolnila njihova obeležja. Kot je povedala voditeljica večera Darija Jamnik, se v Škofji Loki z Alejo znamenitih Ločank in Ločanov spominjamo prednikov, ki so mestu dali velik pečat. Predsednica Muzejskega društva Škofja Loka Helena Janežič je ob tem spomnila na pomembno sporočilo, da stojimo na ramenih velikanov. »Prav je, da mlade spomnimo, da nismo prvi, ki smo v našem kraju kaj naredili, ampak so bili tudi pred nami ljudje, katerih delo nadaljujemo, in gradimo na tem, kar so oni začeli graditi,« je poudarila Janežičeva.

Prva je bila Marija Bračko

V aleji so kar nekaj časa stali zgolj kipi moških, prvi (in doslej edini) kip ženske pa je bil leta 2020 postavljen v spomin zdravnici in izjemni osebnosti, Mariji Bračko, ki



Na pogovornem večeru v Kašči je bilo moč spoznati znamenite Ločanke. / FOTO: TINA DOKL

so ga postavili na pobudo Zavoda Tri. Zavod Tri je bil skupaj z Muzejskim društvom Škofja Loka pobudnik tudi za postavitev kipov prof. dr. Aleksandre Kornhauser Frazer ter dr. Štefke Križnar. Kot sta pojasnili Nina Arnuš in Anka Pintar, na Zavodu Tri od leta 2015 organizirajo akcije Znamenite Ločanke, s katerimi opozarjajo na spregledane ženske in njihov pomemben prispevek v zgodovini Škofje Loke. Leta 2017 so na pomembne Ločanke

opozorile v akciji Kaj so pa tvoje sanje?, ko so na zaključnem dogodku gostile zdravnico Štefko Križnar. Spomin na zasluge žensk osvežujejo tudi ob vsakem 8. marcu z inštalacijami na mostu pri glavni avtobusni postaji. Letos so pripravile tudi Pot Ločank, ki poteka od aleje do konca Mestnega trga, na njej pa predstavljajo osem znamenitih Ločank. Več o tem si lahko ogledate na njihovi spletni strani, kjer spodbujajo enakopravnost med spoloma.

Nina Arnuš in Anka Pintar sta predstavili tudi življenje in delo prof. dr. Aleksandre Kornhauser Frazer ter dr. Štefke Križnar. O življenju in delu uršulinke Katarine Marije Majhnič, ki jo je za postavitev kipa v Aleji znamenitih Ločank in Ločanov predlagalo Prosvetno društvo Sotočje Škofja Loka, pa je najprej spregovorila uršulinka, sestra Silva Potočnik, nato pa še častni občan Škofje Loke, prof. zgodovine in geografije Vincencij Demšar.

Spoštovanje dediščine

Zaključuje se projekt Šola preнове za nove generacije in dediščino 21. stoletja, ki je namenjen razvoju novih učnih praks za vključevanje kulturne dediščine v učne načrte in programe osnovnih šol.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Projekt Šola preнове za nove generacije sofinancira Norveška s sredstvi Norveškega finančnega mehanizma, začel pa se je leta 2022. »V okviru projekta smo najprej raziskali učne programe, predvsem koliko je že vsebin kulturne dediščine v obstoječih programih in pri katerih predmetih je moč te vsebine še dodati. Želimo si, da bi jih dodajali na zanimiv, dinamičen in ustvarjalen način, z velikim poudarkom na medpredmetnem povezovanju,« je v imenu partnerjev Združenja zgodovinskih mest na zaključnem srečanju v Škofji Loki povedla Mateja Hafner Dolenc.

»Škofja Loka je lani praznovala 1050. rojstni dan, zato mislim, da je več kot ustrezno okolje, kjer je ta projekt dobil svoje korenine,« je v nagovoru v Sokolskem domu poudarila škofjeloška podžupanja Tina Teržan.

Zbrane je pozdravil tudi namestnik veleposlanika Kraljevine Norveške Herman Baskar, ki je poudaril povezanost med kulturo in izobraževanjem.

»Razumevanje pomena kulturne dediščine je v Sloveniji na nezavidljivi ravni. To se

najbolj odraža v prostoru, ko nepremična, premična in nesnovna kulturna dediščina izginjajo pred našimi očmi,« je v imenu ministrstva za kohezijo in regionalni razvoj opozorila Jadranka Plut. Sicer pa so pri projektu sodelovali Zavod za varstvo

kulturne dediščine Slovenije, Fakulteta za humanistične študije Univerze na Primorskem, Šolski center Škofja Loka – Srednja šola za lesarstvo, Osnovna šola Ivana Groharja, Občina Škofja Loka in norveška organizacija Magma Geopark.



Marsikaj zanimivega je bilo slišati na pogovoru z gosti, ki je potekal pod naslovom Kako KUL je KULturna dediščina mladim generacijam. / FOTO: TINA DOKL

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Potovanje in pol

Škofjeloški Optiweb je v začetku aprila praznoval svoj petnajsti rojstni dan. Začelo se je z razvojem spletnih strani, sedaj pa so znani tudi po zahtevnih tehničnih rešitvah.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Priložnostna proslava je potekala v prostorih podjetja na Kapucinskem trgu, v dobri družbi večine sodelavcev, mojstra BBQ in torte z ognjem.

»Teh 15 let je bilo res potovanje in pol! Do 15. leta smo rasli v višino, kot otrok, sproti dozorevali, se učili,

»Trenutno smo v fazi, ko še vedno rastemo, verjetno še nikoli tako kot sedaj. Ne rastemo več v višino, ampak v vsebino. Kot najstnik, ki dozoreva,« pravi direktor podjetja Miha Lavtar.

ni in optimizacijo za iskalnike, kaj kmalu pa je zraslo v močno in tehnično podkovano ekipo okoli petdeset strokovnjakov.

Danes so storitve podjetja razdeljene v dve veji. Razvojni oddelek se ukvarja s tehnično zahtevnimi razvojnimi rešitvami na področjih sistemov upravljanja s podatki (PIM, MDM in DAM), e-commerce integracijami

cije (Optiweb je tudi partner družbe HubSpot, pionirja na tem področju), storitev SEO in digitalnega oglaševanja.

»Naša vizija je razvijati kulturo, ki je usmerjena proti tehničnim rešitvam, svetovanju in nišnim področjem, na katerih so potrebne rešitve z visoko dodano vrednostjo. Ob tem je pomembno, da se naslanjamo na pomoč



Ekipe sodelavcev škofjeloškega Optiweba ob nedavnem praznovanju / FOTO: ARHIV PODJETJA

delali napake ... Trenutno pa smo v fazi, ko še vedno rastemo, verjetno še nikoli tako kot sedaj. Ne rastemo več v višino, ampak v vsebino. Kot najstnik, ki dozoreva,« je na-

zorno povedal direktor podjetja Miha Lavtar. Začetki podjetja namreč segajo v leto 2009, ko je svoje poslovanje začelo z razvojem preprostih spletnih stra-

ter B2B infrastrukturo in integracijami z zalednimi sistemi. Marketinški oddelek pa pokriva napredni digitalni marketing, vse od analitike, marketinške avtomatiza-

umetne inteligence in optimizacije procesov, seveda s ciljem čim večjega zadovoljstva zaposlenih in naročnikov,« je še dodal Miha Lavtar.

Ob petnajstletnici Hafnerjevega memoriala

Društvo Jadran bo v sodelovanju s številnimi koproducenti iz celotne države letos poleti zaznamovalo petnajstletnico Hafnerjevega memoriala (19.–27. julija), ki se je v tem obdobju zapisal v srca in spomin številnih obiskovalcev, ki so prihajali od vsepovsod.

NINA FEHTER

Škofja Loka – »Pravzaprav gre za 16. edicijo po 'starem' štetju in 15. po covidnem štetju, saj smo okrnjeno in ob koncu spletno edicijo koronskega festivala (2020) poimenovali 11 1/2,« se namuzne Tine Hafner, idejni in umetniški vodja festivala. Tako kot vedno lahko pričakujemo kopico koncertov in drugih zanimivih dogodkov v različnih mestih, še vedno pa bo festival osrediščen v Škofji Loki, pri čemer je treba omeniti novo festivalsko lokacijo – Puštalski grad, kjer bodo izvedeni osrednji festivalski večeri.

»Zelo nas veseli, da nam je lastnica, gospa Isabelle Kralj, omogočila uporabo te



Prepoznavna zvezdnika Still Corners bosta 27. maja nastopila na Škofjeloškem gradu. / FOTO: PAUL WINTER

čudovite lokacije, kjer bodo med drugim nastopili tudi Koala Voice, Klemen Klemen, Ezy-G in YNGFirefly

in drugi. Obeta pa se tudi izjemno zanimiv večer, ki ga pripravljamo skupaj s prepoznavnim škofjeloškim

glasbenikom,« ostaja skrivnost Tine Hafner.

Manj kot mesec dni pa je sicer do uvodnega dejanja letošnjega praznovanja, ko bo v ponedeljek, 27. maja, na Škofjeloškem gradu koncert mednarodno prepoznavnega dueta Still Corners, ki v okviru svetovne turnee predstavlja v začetku letošnjega aprila izdani album Dream Talk. Vstopnice so v (pred)prodaji na spletu (entrio.si) ter prodajnih mest Entrio (trafike 3DVA, OMV).

»Na koncertu bo zagotovo pisana mednarodna udeležba, saj kupci vstopnic prihajajo tudi iz Avstrije, Italije, Hrvaške, Srbije. Verjetno se pozna tudi, da sta Still Corners letos izbrala Slovenijo in Škofjo Loko kot edino destinacijo na področju bližnjega Balkana, kar si vsekakor štejejo v čast,« še kot zanimivost doda Tine Hafner in obenem poudarja, da so prav tako v prodaji vstopnice za dva memorialna večera v Puštalskem gradu. Preostali program festivala bodo organizatorji razkrili v maju, svetujejo pa vam, da sledite njihovim profilom na družbenih omrežjih ter festivalski spletni strani (www.inmemoriam.si).

Nova predsednica je Magda Blaznik

Škofjeloško območno združenje Rdečega križa Slovenije je pripravilo letni zbor svojih članov, za novo predsednico pa so izbrali Magdo Blaznik.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Na področju občin Škofja Loka, Žiri, Gorenja vas - Poljane in Železniki deluje 19 krajevnih organizacij RKS OZ Škofja Loka, v katere je vključenih skoraj pet tisoč članov. Imajo 255 aktivnih članov oziroma prostovoljcev, ki so lani opravili kar 28.095 ur prostovoljnega dela.

Krvodajalstvo je v vseh štirih občinah zelo dobro organizirano. Tako so lani pripravili kar dvajset odvezmih dni in zabeležili 3.783 prihodov na krvodajalsko akcijo, kar je še več kot leto prej. Glede na odstotek darovane krvi na prebivalca so na tretjem mestu v Sloveniji.

Skozi leto so organizirali tudi tečaje prve pomoči za voznike, podjetja in bolničarje, izvajali pa so tudi usposabljanja po osnovnih in srednjih šolah.

V okviru njihove organizacije je lani delovalo deset skupin starejših za samopomoč, ki skupaj štejejo 108 članov. Pripravljali so tudi letovanja in pomagali družinam in po-

sameznikom. Kot pravijo, se bodo še naprej trudili na vseh področjih, poseben poudarek pa bo na krvodajalstvu in prvi pomoči.

»Načrt našega dela za naprej je odvisen od razmer v državi in svetu. Živimo v precej neugodnem času. Naš načrt naj bi ostal v takem obsegu kot lani, z upanjem, da se katastrofa, kakršne je bila lanska, ko so nas prizadele hude poplave, ne ponovi več,« pravijo na RKS OZ Škofja Loka in dodajajo, da bodo še naprej sodelovali tako z Rdečim križem Slovenije kot drugimi humanitarnimi organizacijami ter službami.

Na letnem zboru so izvolili tudi novo predsednico in podpredsednika. Predsednica je Magda Blaznik, podpredsednik pa Damjan Slabe. Prav tako so podelili zasluzena priznanja prostovoljcem in organizacijam. Kar 54 je bilo zahval, poleg tega pa še sedem posebnih priznanj RKS OZ Škofja Loka. Podelili so tudi 13 priznanj Rdečega križa Slovenije, med njimi je zlati znak prejela Tončka Galjot.

Dve zanimivi novi razstavi

Škofja Loka – Od prejšnjega tedna je v Mali galeriji Občine Škofja Loka na ogled razstava izdelkov dijakov Šolskega centra Škofja Loka. Pod vodstvom mentorja Dimitrija Jeraja so jo pripravili dijaki Srednje šole za lesarstvo, pod vodstvom mentorice Nataše Černič pa dijaki Srednje šole za strojništvo. Vse do 24. maja si je razstavo moč ogledati v času uradnih ur. Novo razstavo pa si lahko ogledate tudi v oknu Loške hiše. Tokrat se v leseni izdelki predstavlja dijaško podjetje Geoles, ki ga sestavljajo štirje dijaki četrtega letnika Srednje šole za lesarstvo, Šolskega centra Škofja Loka. Na ogled bo do 26. maja.

Vabijo na pogovorni večer

Škofja Loka – V Slovenski ljudski stranki pripravljajo pogovorni večer z naslovom Demos – družba – domovina. V torek, 7. maja, ob 19.30 se bo začel na Loškem odru v Škofji Loki. Sogovorniki bodo dr. Peter Gregorčič, izredni profesor na Fakulteti za strojništvo, nekdanji predsednik programskega sveta RTV in oče štirih otrok, Vincencij Demšar, soustanovitelj Demosa v Škofji Loki, Martin Krajnik, predsednik Prosvetnega društva Sotočje, Jure Hafner, nekdanji skavtski voditelj, in Jaka Radič, starš in vzgojitelj ter ustanovitelj Demosa na državni ravni.



OBČINA ŠKOFJA LOKA

Obveščamo vas, da je na spletni strani Občine Škofja Loka objavljen

JAVNI RAZPIS

za sofinanciranje investicij v zasebne vodovode na območju občine Škofja Loka za leto 2024.

Vsebina javnega razpisa je na voljo na spletni strani Občine Škofja Loka, pod rubriko Razpisi, naročila, namere.

Številka: 355-0008/2024

Datum: 19. 4. 2024

Tine Radinja, ŽUPAN

OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Sanacija cest po poplavah

MATEJA RANT

Gorenja vas – V sklopu sanacije cest po lanskim avgustovskimi ujmi ta čas obsežna dela potekajo na cesti proti Zakobiljku in cesti proti Hlavčim Njivam.

izvedena do konca septembra letos, bodo predvidoma vredna približno 1,8 milijona evrov,« so še pojasnili na občini.

Cesta proti Zakobiljku pa je bila ob lanskem neurju poškodovana predvsem v spo-



Na cesti proti Hlavčim Njivam poteka sanacija več plazov in manjših usadov. / FOTO: ARHIV OBČINE

»Cesta proti Hlavčim Njivam je bila po poplavah praktično neprevozna, sploh za tovorni promet je bil dostop močno oviran,« so pojasnili na občini. Na cesto se je v dolžini dveh kilometrov sprožilo več obsežnih plazov in manjših usadov. Takoj po lanskem neurju so opravili terenske ogledne ter na podlagi raziskav geologov in geomehanikov poiskali projektne rešitve za sanacije plazov in izdelali okvirne pise in oceno stroškov. Izbrani izvajalec ta čas izvaja dela na lokalni cesti Vršaj–Hlavče Njive ter proti naselju Gorenja Brda in na odcepu proti Mizarstvu Markelj, so razložili na občini in dodali, da so že sanirali plaz pod hišo Hlavče Njive 1, zdaj pa poteka sanacija še dveh plazov. Po končani sanaciji plazov in usadov bodo začeli rekonstrukcijo ceste v skupni dolžini približno dva kilometra. »Dela, ki naj bi bila

dnjem odseku, in sicer v dolžini približno sto metrov, kjer je nastal večji usad, so razložili na občini. »V sklopu sanacije se izvaja celotna rekonstrukcija odseka z izgradnjo opornih zidov nad in pod cesto ter novo zaledno in površinsko odvodnjavanje z vgradnjo novih škatlasih prepustov pod cesto v ovinku.« Poleg ceste bodo uredili tudi strugo, ki je ta čas zelo globoko, zato so brežine pod cesto precej strme. »Z dvigovanjem nivojele potoka se bodo nakloni brežin pod cesto v določeni meri zmanjšali in s tem bo cesta manj ogrožena.« Zgradili so že oporni zid nad cesto in škatlasih prepust čez cesto ter začetno lovilno vodno pregrado nad cesto, ta čas pa izvajajo vodne pregrade pod cesto in delno rekonstrukcijo ceste. Vrednost del, ki naj bi jih končali do sredine junije, ocenjujejo na 390 tisoč evrov.



Cesta proti Zakobiljku je bila ob lanskem neurju poškodovana predvsem v spodnjem odseku. / FOTO: ARHIV OBČINE

Protestno zaprli cesto

Na najbolj nevarnem odseku ceste Gorenja vas–Hotavlje so predstavniki občine in krajanov konec marca za pet minut zaprli cesto v obe smeri, da bi tako opozorili, da se kljub lani danim obljubam pri projektih obnove državnih cest v njihovi občini nič ne premakne.

MATEJA RANT

Gorenja vas – Pobudniki protesta – župan Milan Čadež, poslanec državnega zbora Žan Mahnič in predstavnik občanov Peter Rihtaršič – so poudarili, da so se za ukrep zaprtja ceste odločili, ker je država v preteklih letih že zagotovila sredstva za rekonstrukcijo treh najbolj nevarnih odsekov na državnih cestah v njihovi občini, a je letos že zagotovljena sredstva prerazporedila. Kljub drugačnim obljubam se namreč ni še nič premaknilo tudi na cestah Gorenja vas–Todraž in Trebija–Sovodenj.

Kot je pojasnil Žan Mahnič, bi se morali na odseku ceste Gorenja vas–Hotavlje že lani začeti odkupi zemljišč in izbor izvajalca, letos pa bi se morala začeti gradnja, ki bi jo končali do leta 2026. »Vendar je vlada Roberta Goloba sredstva za izvedbo projekta prerazporedila na druge postavke in do leta 2027 za omenjeni projekt ni zagotovljenih nobenih sredstev. Tako za zdaj ni nobenih obetov, da bi se cesta lahko začela delati.« Za odkupe zemljišč bi po njegovih besedah letos potrebovali le sto tisoč evrov, celotna vrednost projekta pa je ocenjena na 6,8 milijona evrov. Prejšnja vlada je za projekt do leta 2026 predvidela sku-



Konec marca so pripravili opozorilno petminutno zaporo na najbolj nevarnem odseku ceste Gorenja vas–Hotavlje. / FOTO: MATEJA RANT

paj štiri milijone evrov. V sklopu projekta načrtujejo širitev cestišča in gradnjo pločnika v celotni dolžini od Gorenje vasi do Hotavelj ter izgradnjo novega mostu in krožišča na Hotavljah. Prav tako je po Mahničevih besedah vlada umaknila že zagotovljena sredstva za ureditev ceste Gorenja vas–Todraž, kjer bi dela prav tako že morala potekati. Gre za nevaren cestni odsek mimo industrijske cone, ki ga dnevno prevozi 900 vozil, od tega veliko tovornjakov. Dve tretjini prvega odseka ceste sta že izvedeni, treba pa bi bilo nadaljevati odkupe zemljišč in objaviti razpis za izbiro izvajalca za zadnji odsek, je opozoril župan. »Glede na to, da cesta vodi tudi mimo vrtca na Dobravi, odločitev o

umiku sredstev ne more biti strokovna ne glede na to, za kateri namen so prerazporedili sredstva,« je prepričan. Vrednost omenjenega projekta ocenjujejo na 3,8 milijona evrov. Za projekt obnove ceste Trebija–Sovodenj, kjer manjka le še zadnjih petsto metrov in je semafor že od leta 2017, pa so po Mahničevih besedah sredstva v proračunu ohranili. »Vendar se, iz meni neznanih razlogov, ne odločijo za izvedbo razpisa za izvajalca del.« Po vseh naštetih cestah potekata tudi trasi kolesarskega maratona Franja, je dejal župan in dodal: »Že lani smo opozorili, da si kolesarji in občani zaslužimo boljše ceste.« Pobudniki protesta so zato napovedali, da bodo podobne akcije na-

daljevali, če tudi v prihodnje ne bo premika na tem področju. »Vendar bodo ti protesti še večji, zapore pa daljše,« je dejal Mahnič. Ob tem ne izključujejo možnosti zapore ceste tudi v času maratona Franja.

Ob tej priložnosti pa je župan spomnil tudi na projekte, ki so jih na državni cestni infrastrukturi v sodelovanju z direktorjo za infrastrukturo izpeljali v zadnjih petih letih, za kar so zelo hvaležni, je poudaril. Tako so zgradili krožišče v Poljanah, obnovili državno cesto Lučine–Suhi Dol, postavili nov most čez Poljansko Soro v Gorenji vasi, obnovili del državne ceste Trebija–Sovodenj in preplastili glavno cesto po Poljanski dolini od Visokega do Brodov.

Dražja oskrba z vodo

Na zadnji seji občinskega sveta so med drugim potrdili višje cene tako oskrbe z vodo kot odvajanja in čiščenja odpadnih voda. Sprejeli so tudi zaključni račun za lansko leto.

MATEJA RANT

Gorenja vas – Cene oskrbe s pitno vodo so se povečale na račun višje omrežnine, saj se cena vodarine ni spremenila in znaša enako kot doslej 72 centov, je pojasnila Kristina Knific z občine. Spremenila pa se je predračunska cena omrežnine, in sicer zaradi vključitve novega vodovoda Vršaj–Brda v sistem javne oskrbe marca letos. »Predračunska cena omrežnine za vodomer DN 20 z upoštevanjem priklopa desetih novih stavb znaša 6,2 evra in je za evro višja od zadnje potrjene cene,« je razložila Kristina Knific. Za evro bodo tako višje tudi cene na položnici za štiričlansko gospodinjstvo. Povišala se je tudi cena storitev odvajanja in čiščenja odpadnih voda zaradi višjih stroškov elektrike. »Ob upoštevanju 20-odstotne sub-

vencije, ki jo zagotavlja občina, bo za povprečno štiričlansko gospodinjstvo, ki porabi dvanajst kubičnih metrov vode, cena na položnici višja za 2,18 evra,« je pojasnila Kristina Knific in dodala, da bi bila cena odvajanja in čiščenja odpadnih voda v primeru, da cena ne bi bila subvencionirana, višja za 3,71 evra.

Novosti glede vrtcev

Občinski svetniki so potrdili tudi spremembo pravilnika o sprejemu otrok v vrtec ter določitvi stroškov živil, odsotnostih in posebnostih obračunavanja cen programa vrtca. Po novem bosta vrtca Agata in Zala v času kolektivnega dopusta in praznikov lahko zaprta največ deset delovnih dni skupaj, in ne pet dni, kot je veljalo doslej. V tem času bo moral na območju občine delovati vsaj en vrtec. Obenem pa

bodo morali po novem starši, ki v času šolskih počitnic ne bodo pravočasno odjavili otroka iz varstva, plačati celotno nadomestilo za prehrano, je pojasnila Anja Hren z občine.

Sprejeli zaključni račun

Na seji so potrdili še zaključni račun za lansko leto. Prihodki so znašali dobrih 30 milijonov evrov, pri čemer so dobro polovico teh sredstev prejeli od države. Največji delež proračuna so predstavljali transferni prihodki, in sicer dobrih 19,8 milijona evrov, je pojasnila Katarina Dolenc, ki je na občini pristojna za proračun in finance. V okviru transfernih prihodkov oziroma nepovratnih sredstev države so največ sredstev prejeli od ministrstva za naravne vire in prostor na račun predplačila za sanacijo po lanskim poplavah, in sicer 12,6 mili-

jona evrov, še 4,5 milijona evrov pa so prejeli od ministrstva za obrambo za povračilo stroškov intervencije po poplavah. Poleg tega so prejeli 957 tisoč evrov od ministrstva za finance za uravnoteženost in razvitost občin, 500 tisoč evrov za sanacijo plazov Smoldno in 465 tisoč evrov za sanacijo plazov Stara Oselica–Ermanovec od ministrstva za okolje in prostor ter 305 tisoč evrov intervencijskih prihodkov ob neurju sredi julija lani od ministrstva za obrambo. Za gradnjo vodovoda Todraž–Vršaj so prejeli 261 tisoč evrov, od tega 222 tisoč evrov kohezivskih sredstev in 39 tisoč evrov od ministrstva za okolje in prostor. Med največjimi lanskimi investicijami je Katarina Dolenc v ospredje postavila Kulturni dom Poljane, za katerega so v proračunu zagotovili slabih 1,8 milijona evrov, za sanacijo plazov Smoldno in Ermanovec–Stara Oselica so porabili 1,2 milijona evrov, za vodovod Todraž–Lučine in Vršaj–Brda 710 tisoč evrov, za Hišo generacij 450 tisoč evrov in za investicijsko vzdrževanje cest 300 tisoč evrov.

OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Več kot dvesto udeležencev

Z dobro obiskanim predavanjem Sanje Lončar o pripravkih za imunost je sredi aprila Ljudska univerza Škofja Loka sklenila spomladanski del aktivnosti v okviru Lokalnega učnega središča Občine Gorenja vas - Poljane.

MATEJA RANT

Visoko – Aktivnosti v okviru Lokalnega učnega središča v občini Gorenja vas - Poljane potekajo v Dvorcu Visoko in v Sokolskem domu. V Dvorcu Visoko so od januarja do sredine aprila pripravili 14 srečanj in v sklopu tega izvedli pet delavnic: delavnice kaligrafije, izdelave nakita v tehniki makrameja, kodranja las in prve pomoči ter

predavanje Sanje Lončar z naslovom Pripravki za imunost. Največje zanimanje je bilo po besedah organizatorke izobraževanja odraslih pri Ljudski univerzi Škofja Loka Mateje Božnar za delavnici kaligrafije in izdelave nakita, zato so ju izvedli v dveh skupinah. V Sokolskem domu pa so v spomladanskem delu aktivnosti pripravili tečaja španščine in angleščine ter tečaja

kvačkanja. »Tečaji kvačkanja so vedno zelo dobro obiskani, po navadi se jih udeleži okrog trideset oseb,« je pojasnila Mateja Božnar. V sodelovanju z Osnovno šolo Ivana Tavčarja Gorenja vas pa so v njihovi računalniški učilnici izvedli tudi delavnico z naslovom Izdelava fotoknjige. V prostorih ljudske univerze so obenem nadaljevali delavnico izdelovanja glinenih izdelkov. »Udele-

ženci so izdelke, ki so nastali lani decembra v Dvorcu Visoko, na januarski delavnici pobarvali in premazali z glazuro.« Na delavnicah v spomladanskem delu so tako skupaj izvedli 106 izobraževalnih ur – pripravili so 38 srečanj in izvedli deset

Lokalno učno središče Občine Gorenja vas - Poljane so vzpostavili v letu 2017. Doslej so izvedli že 1013 izobraževalnih ur na različnih delavnicah, na katerih so našli 1231 udeležencev.

različnih delavnic, ki se jih je skupaj udeležilo kar 205 ljudi. »Zelo nas veseli, da so delavnice, pri katerih sodelujemo večinoma z lokalnimi izvajalci, zelo dobro obiskane in so torej vsebine aktualne in priljubljene.« Lokalno učno središče Občine Gorenja vas - Poljane so vzpostavili v letu 2017. Doslej so po besedah organizatorke izobraževanja odraslih Nine Salobir izvedli že 1013 izobraževalnih ur



Zelo veliko zanimanje je bilo za delavnico kaligrafije.

/ FOTO: ARHIV LU ŠKOFJA LOKA

na različnih delavnicah, na katerih so našli 1231 udeležencev. »Vse aktivnosti v okviru Lokalnega učnega središča so za udeležence brezplačne, saj jih financira Občina Gorenja vas - Polja-

ne. Poleg občine pri izvedbi sodelujemo z Dvorcem Visoko, Zavodom Poljanska dolina in Osnovno šolo Ivana Tavčarja Gorenja vas.« Aktivnosti bodo nadaljevali jeseni.



Spomladanski del aktivnosti v okviru Lokalnega učnega središča Občine Gorenja vas - Poljane so sklenili s predavanjem Sanje Lončar. / FOTO: ARHIV LU ŠKOFJA LOKA

Naravo je treba spoštovati

Zavod za gozdove Slovenije je tudi ob letošnjem svetovnem dnevu Zemlje pripravil vodenje po štirinajstih izbranih gozdnih učnih poteh po Sloveniji, med drugim po Gozdni učni poti Visoko.

MATEJA RANT

Visoko – Vodenja po Gozdni učni poti Visoko se je minuli ponedeljek udeležilo 17 oseb, od najmlajših do upokojencev. Skrivnosti gozda na Visokem jim je razkril revirni gozdar Primož Kalan. Na ta način želijo v Zavodu za gozdove javnosti približati zanimivosti o gozdovih in pomen gozdarstva ter prispevati k razvoju turizma na podeželju kot ene ključnih gospodarskih dejavnosti v Sloveniji.

»Da bi naravo lahko ohranili, jo moramo poznati, razumeti in spoštovati,« je poudaril vodja Območne enote Kranj Zavoda za gozdove Slovenije Martin Umek in dodal, da so ravno temu – izobraževanju ter opozarjanju na razlike in posebnosti v naravi – namenjene gozdne učne poti. »Običajno so speljane tako, da obiskovalce usmerjajo po poti, ki okolici ni moteča in nas vodi mimo zanimivih točk, ki opozarjajo na tisto stvar v naravi, na katero sam obiskovalec ne bi bil pozoren.« Začetki Gozdne učne



Voden ogled Gozdne učne poti Visoko ob dnevu Zemlje / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

poti Visoko po njegovih besedah segajo v leto 1985, v čas Gozdnega gospodarstva Kranj. »Z ekipo zagnanih gozdarjev jo je začel vzpostavljati Jože Uršič. Speljana je po gozdu v zaledju Dvorca Visoko in na nepoplavni ravnici desnega brega Poljanske Sore vzbujajo spoštovanje in občudovanje že več kot sedemsto let.« Pot vodi mimo

enajstih točk, pri čemer je začetna točka ta čas zgolj mobilna oziroma dosegljiva na spletu, je pojasnil Umek. Vsaka točka z zanimivo ilustracijo na izviren način ljudi opozarja na okolico. Po poti se lahko obiskovalci podajo tudi sami, saj so točke opremljene s QR kodami, prek katerih je mogoče dobiti obširnejše informacije na sple-

tu. V Krajevni enoti Poljane Zavoda za gozdove Slovenije obenem omogočajo ogled z vodnikom. Za taka vodenja, je pojasnil Umek, se najpogosteje odločijo v šolah. Prav otroci pa so po njegovih besedah najbolj ključni in najhvaležnejši obiskovalci. »Z učenjem in ozaveščanjem mladine vplivamo na zdajšnje in prihodnje rodove.«

Podarili sredstva za knjižnico v Poljanah

MATEJA RANT

Gorenja vas – Ob svetovnem dnevu knjige je predsednik Slovenske matice Aleš Gabrič županu Občine Gorenja vas - Poljane Milanu Čadežu izročil donacijo za občinsko knjižnico v Poljanah, ki je bila uničena v lanskih poplavih. Za knjižnico v Poljanah so v Slo-

venski matici s članarinami, donacijami svojih članov, dobrodelno prodajo knjig in iz lastnih finančnih rezerv zbrali pet tisoč evrov. Ob odprtju novih prostorov knjižnice, so ob tem obljubili v Slovenski matici, pa bodo knjižnici podarili še knjižno gradivo, prav tako v vrednosti pet tisoč evrov, so sporočili z občine.



Predsednik Slovenske matice Aleš Gabrič ob predaji donacije županu Milanu Čadežu / FOTO: ARHIV OBČINE

OBČINA ŽELEZNIKI

Županov kotichek

Vsega po malo

Spoštovane bralke in bralci Loškega glasa, marsikoga v teh tednih in mesecih daje spomladanska utrujenost, a pri nas v Železnikih to ni izgovor, da se ne bi delalo. Vsi, ki se vozite skozi našo Selško dolino, vidite, da gradimo, saniramo, obnavljamo, čistimo, projektiramo.

Še pred vstopom v občino Železniki naletite na gradbišče – dela na cesti skozi Sotesko so nekoliko zastala, v vmesnem času pa nam je uspelo z Direkcijo RS za infrastrukturo doseči dogovor o preprojektiranju obstoječe ceste. Kako točno bo trasa potekala, je še v usklajevanju, želeli pa smo si nekoliko zgladiti nekatere ovinke in zmanjšati nekatere klance. Potekal je tudi že sestanek s projektantom, ki smo mu predstavili svoje predloge glede ureditve tega odseka.

Zaključujejo se dela na državni cesti Rudno–Češnjica v Logu. V teh dneh je predvideno še asfaltiranje daljšega odseka in pločnika, vsa dela pa naj bi bila zaključena nekje do sredine maja. Dela potekajo tudi na številnih lokalnih cestah, zaključili smo na primer sanacijo prepusta v Martinj Vrh, kjer pa trenutno poteka tudi sanacija poseđenega cestišča. Ponekod odpravljamo tudi posledice lanskoletnih neurij, ki so tudi na naših cestah povzročila nekaj škode.

Gradnja obvoznice mimo starega mestnega jedra Železnikov je v polnem teku. Rok za zaključek del je bil podaljšan za tri mesece, in sicer do 30. 6. 2024 za dokončanje del in 26. 10. 2024 za odpravo napak v garancijski dobi. Trenutno poteka gradnja fekalne kanalizacije in vodovoda.

Tudi pod Sušo je v času enournih zapor živahno. Utrjevanje, sidranje brežin, pikiranje kamnitih brežin, poglobitev struge Selške Sore – iztok zadrževalnika in izgradnja pilotne stene za zagotavljanje stabilnosti gabionov, ki bodo nosili regionalno cesto. Prav v teh dneh je potekalo miniranje nekaj večjih skal.

Poleg tega smo se lotili popravila granitnih tlakovcev in kanalete na trgu pred cerkvijo sv. Antona Puščavnika v Železnikih. Vgradili smo tudi potopni stebriček,



Marko Gasser

da preprečimo nekontrolirano vožnjo tovornih in drugih težkih vozil, kar je bil tudi vzrok za nastalo škodo. V preteklih dneh je v okolici naše matične osnovne šole v Železnikih potekala tudi sečnja starih in bolnih dreves. Poseg poteka pod strokovnim nadzorom arborista, poleg bolnih dreves bomo odstranili še korenine in v nadaljevanju zasadili travo. S pomladitvenimi rezi bomo okrepili tudi preostala drevesa. Tam, kjer se zadržujejo naši najmlajši, je še toliko bolj pomembno, da vzdržujemo varno in prijetno okolje za gibanje.

Da je občanom mar za našo lepo občino, so dokazali tudi z visoko udeležbo na letošnji čistilni akciji. Udeležilo se je je več kot 450 občank in občanov občine Železniki, zbrali (pobrali) pa so več kot 1.560 kilogramov odpadkov. Hvala vsem in vsakemu posebej!

Letošnja pomlad je v Železnikih zares vse prej kot mirna. Tudi na družabnem področju nam ni dolgčas. Naši taborniki, Rod zelene sreče, so v aprilu s koncertom Adija Smolarja počastili 30-letnico delovanja. V Športni dvorani Železniki smo se zibali v ritmičnih legendarnih hrvaškega pevca Vlada Kalemberja, pri organizaciji koncertov in drugih dogodkov pa so zelo pridni tudi v društvu ROV Železniki.

Prav med pisanjem teh vrstic nas je sicer presenetila nova pošiljka snega, a tudi ta nas ne bo ustavila. Vabljeni v našo dolino, ki postaja vedno lepša in prijaznejša za njene prebivalce in tudi obiskovalce.

Želim vam prijetne pomladne dni!

Marko Gasser, župan

Še naprej zapore državne ceste pod Sušo

Zali Log – Na lokaciji gradnje visokovodnega zadrževalnika pod Sušo pri Zalem Logu so še naprej potrebne zapore državne ceste. Do konca julija je na tem območju predvidena delna zapora. Poleg tega so vzpostavljene kratkotrajne popolne zapore, in sicer od ponedeljka do petka od 9. do 10. ure in od 11. do 12. ure ter večkrat do 15 minut med 13. in 15. uro, ob sobotah pa med 10. in 15. uro – prav tako večkrat do 15 minut. Na Direkciji RS za vode, ki izvaja projekt izboljšanja poplavne varnosti Železnikov, predvidevajo, da naj bi promet po novi cesti pod Sušo stekel najkasneje do 30. julija. Po odprtju nove ceste popolne zapore ne bodo več potrebne.

Ponosni na športnike

Na dogodku Športnik leta občine Železniki 2023 so podelili 14 priznanj, najvišji Niki in Domnu Prevcu.

ANA ŠUBIC

Železniki – V Železnikih so v začetku aprila razglasili najboljše športnike lanskega leta, nagradili pa so tudi športni klub in športno delavko. Prireditev Športnik leta občine Železniki 2023, ki so jo pripravili v športni dvorani, je tokrat potekala že šestindvajsetič. Podelili so 14 priznanj, prejemnike pa je med prispelimi predlogi izbral strokovni svet za šport pri Javnem zavodu Ratitovec (JZR). Predsednik strokovnega sveta Boris Kavčič je poudaril, da so prejemniki lahko vzor mladim, ki vstopajo na športno pot, župan Marko Gasser pa se je nagrajencem zahvalil, da s svojimi dosežki širijo glas o Selški dolini po Sloveniji in svetu. Oba govornika sta se tudi zahvalila prostovoljcem v klubih, trenerjem, staršem in vsem drugim, ki podpirajo mlade pri športnem udejstvovanju.

Priznanja so prejemnikom podelili Gasser, Kavčič in direktorica JZR Andreja Ravnihar Megušar. Zlato plaketo za športnika leta občine Železniki 2023 sta prejela smučarska skakalca Nika Prevc, zmagovalka v skupnem seštevku svetovnega pokala v smučarskih skokih v minuli sezoni, in njen brat



Najboljša športnika lanskega leta v občini Železniki Nika in Domen Prevc z drugimi nagrajenimi športniki, nekaj pa je bilo odsotnih. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Domen Prevc, ki je bil v zadnji sezoni večkrat na zmagovalnem odru in mu je po petih letih ponovno uspelo zmagati tudi na posamični tekmi. Domen je povedal, da mu med številnimi osvojenimi priznanji največ pomenijo prav tista iz domače doline. »Vesel si, da se domačim ljudem zdijo tvoji rezultati pomembni. Mnenje ljudi, ki so ti blizu, ti največ pomeni,« je dejal Domen, podobno pa je tudi Nika zelo hvala

ležna za podporo, ki je je deležna v domačem kraju. Podelili so še dve zlati plaketi: za športno delavko Tini Pintar, upokojeni učiteljici športne vzgoje, ki je vzgojila generacije plesalcev, med njimi takšne, ki so bili med najboljšimi na državnih šolskih plesnih tekmovanjih, in za športni klub Nogometnemu klubu Niko Železniki, ki je lani praznoval 70-letnico delovanja. Srebrni plaketi za športnika leta sta

prejela košarkarica Mojca Jelenc in alpski smučar Anže Gartner, bronaste plakete pa lokostrelka Meta Rejec, kegljač Anže Prezelj ter nogometaša Nace Čenčič in Jakob Kavčič. Priznanja za perspektivne mlade športnike so podelili kolesarju Lovru Rantu, smučarju Joštu Habjanu in rokometiški Tinkari Rakovec, priznanje za posebne dosežke na področju rekreacije pa kolesarju Nejcu Čenčiču.

Pobrali tonno in pol odpadkov

Drugo soboto v aprilu je v občini Železniki potekala čistilna akcija.

ANA ŠUBIC

Železniki – Čistilni akciji so se pridružili v vseh krajevnih skupnostih (KS). Sodelovalo je okoli 450 občanov, ki so skupaj zbrali 1.560 kilogramov odpadkov, od tega 280 kilogramov embalaže in 1280 kilogramov ostalih odpadkov. Kot je pojasnila občinska svetovalka za komunalno dejavnost Tanja Fujs, je bila zbrana količina podobna kot v preteklih letih, število sodelujočih občanov pa se je nekoliko povečalo. »V KS Železniki so poleg občanov sodelovali taborniki Rodu zelene sreče in ribiči, brez katerih bi bila udeležba



V čistilni akciji je sodelovalo okoli 450 prostovoljcev. / FOTO: SIMON BENEDIČIČ

v akciji precej manjša,« je razložila Fujsova in dodala, da taborniki veliko naredijo tudi za promocijo akcije. »Res smo veseli, da angažirajo mlade, da sodelujejo v akciji. Ribiči pa vsako leto očistijo bregove Selške Sore.« Fujsova je tudi povedala, da še vedno opažajo precej odpadkov ob cestah, kar je bržkone posledica odmetavanja smeti iz vozil. Med višjeležečimi KS je po številu sodelujočih najbolj izstopala KS Sorica, kjer se je akcije udeležilo 90 prostovoljcev. V Martinj Vrh jim je na pomoč pri čiščenju in urejanju ceste priskočilo še pet traktorjev in bager.

Nocoj proslava Pridi po nagelj!

Železniki – Nocoj, 30. aprila, na predvečer praznika dela, bo ob 20. uri pred plavžem v Železnikih proslava Pridi po nagelj, ki jo prireja Kulturno društvo Scena. Navzoče bo nagovoril župan Marko Gasser, v programu pa bodo nastopili Pihalni orkester Alples Železniki, Mladinski pevski zbor Župnije Železniki, Mešani pevski zbor Župnije Železniki, sopranistka Neža Močnik ob spremljavi violinistke Marije Šubic, recitatorji, sodelovali bodo kovači Turističnega društva Železniki in skavti, ki bodo pripravili kres ... V primeru slabega vremena bo prireditev v kulturnem domu v Železnikih.

Prvomajska budnica

Železniki – Pihalni orkester Alples Železniki bo 1. maja poskrbel za tradicionalno budnico. Kot je napovedal predsednik orkestra Matic Prevc, jo bodo začeli ob 6.30 na Zalem Logu. »Ob 7.45 se nam Na plavžu pridružijo mažoretke, nato pa gremo skupaj skozi Trnje na Racovnik. Okoli 9. ure nadaljujemo iz Dašnice skozi naselje Na Kresu in v Log. Okoli 10. ure bomo na Studenem, okoli 10.30 v Selcih in okoli 11.30 v Ševljah. Budnico bomo predvidoma zaključili ob 12.30 v Dražgošah pri Brunarici,« je razložil Prevc ter pristavil, da so omenjene ure zgolj približne in da so možna odstopanja.

OBČINA ŽELEZNIKI

Slikar in fotograf Kos

Ob stoti obletnici smrti zgodovinarja dr. Franca Kosa, rojaka iz Selc, so v galeriji Muzeja Železniki pripravili razstavo izbranih fotografij iz zapuščine njegovega sina, slikarja Gojmirja Antona Kosa. Ogledate si jo lahko še do 4. maja. Pripravili so tudi strokovni posvet o rodbini Kos.

IGOR KAVČIČ, ANA ŠUBIC

Železniki – Po slovesnosti in predavanju ddr. Igorja Grdine ob stoti obletnici smrti zgodovinarja dr. Franca Kosa v Selcih so v začetku aprila v galeriji Muzeja Železniki pripravili tudi razstavo izbranih fotografij iz fotografske zapuščine njegovega sina, slikarja Gojmirja Antona Kosa (1896–1970). Javni zavod Ratitovec (JZR) je pri pripravi dogodkov povezal Muzejsko društvo in KUD France Koblar iz Železnikov ter Kulturno društvo dr. Janez Evangelist Krek iz Selc, pri tokratni razstavi pa sodelujeta tudi Fundacija Gojmir Anton Kos in Zgodovinski arhiv Ljubljana (ZAL), enota v Škofji Loki.

Slikarja je ob odprtju razstave predstavila Andreja Kenda iz KUD France Koblar, predsednik Muzejskega društva Rudi Rejc pa je o izboru



Zbrane je po razstavi povedla Minca Rihtaršič iz Muzejskega društva. / FOTO: SIMON BENEĐIČ

fotografij povedal, da so na razstavi želeli prikazati predvsem družino Kos in fotografije, povezane s Selci in Selško dolino. Na ogled jih je okrog 30, nekaj iz škofje-loške enote ZAL, nekaj negativov, ki jih je razvil Sandi Cufar, pa je za razstavo na-

menila Polona Komac iz Fundacije Gojmir Anton Kos.

Kot je na predstavitvi povedala Minca Rihtaršič iz Muzejskega društva, je fundacija društvu podarila tudi Kosovo slikarsko stojalo in mizico ter dve vazi, ki jih je umetnik pogosto uporabljal za slikanje tihožitij. »Šele pred štiridesetimi leti so odkrili bogato zapuščino več kot 2200 negativov, fotografije pa so predstavili na obsežni razstavi leta 2010 v Moderni galeriji.« Zbrane je popeljala po razstavi in postregla z zanimivimi podatki o fotografijah.

V nadaljevanju je slikar Franc Berčič - Berko spregovoril o veličini in pomenu slikarskega dela Gojmirja Antona Kosa in o uporabi fotografije kot orodja, ki so ga pri svojem delu že v začetku prejšnjega stoletja uporabljali tudi slikarji. Razstava bo na ogled še do 4. maja.

Posvet o Kosovih

Sredi aprila je JZR v sodelovanju z društvu in Podružnično šolo Selca v galeriji muzeja priredil še posvet, posvečen Francu Kosu in sinovoma: Gojmirju Antonu in Milku, ki je bil zgodovinar. Posvet je odprl predsednik državnega sveta Marko Lotrič. Dr. Darja Mihelič z Zgodovinskega inštituta Milka Kosa se je osredotočila na dr. Milka Kosa, predstavnica Slovenske matice dr. Ignacija Fridl Jarca na Franca Kosa in Slovensko matico, Katja Mohorič Bonča iz Muzeja Železniki pa je predstavila prispevek Selca v 19. stoletju, ki sta ga pripravili z Biljano Ristič iz Loškega muzeja.

Kmalu nova razstava

Muzejsko društvo bo v galeriji muzeja 10. maja ob 19. uri odprlo razstavo slik iz peska Stanke Golob.



Strokovni posvet je odprl predsednik državnega sveta Marko Lotrič, nato pa so besedo dobile (z leve) Katja Mohorič Bonča (Muzej Železniki), dr. Ignacija Fridl Jarca (Slovenska matica) in Darja Mihelič (Zgodovinski inštitut Milka Kosa). / FOTO: SIMON BENEĐIČ

Za ohranitev Jelovice

Ob zaključku projekta JeloviZA zaveza k trajnostnemu upravljanju območja Jelovice

ANA ŠUBIC

Železniki – Konec tega meseca se izteka dvoletni projekt JeloviZA, v sklopu katerega so partnerji izvajali aktivnosti za večjo odpornost gozdov na Jelovici in oblikovali model upravljanja njenega območja na način, ki bo omogočal trajnostni razvoj za naravo in ljudi. Želijo, da Jelovica ostane območje miru. Pred koncem projekta so predstavili rezultate, župani občin Železniki, Bohinj, Bled, Radovljica in Kranj, ki si delijo območje Jelovice, pa so podpisali pismo podpore njenemu modelu upravljanja.

»JeloviZA je lahko vzorčen projekt, kako lahko različni partnerji sodelujejo pri skupnem izzivu,« je dejal Gšper Kleč, v. d. direktorja Razvojnega projekta Sora. Poleg nje so bili partnerji projekta, ki ga je z 1,1 milijona evrov sofinanciral finančni mehanizem Evropskega gospodarskega prostora, še Občina Železniki, društvo za varstvo Alp Cipra Slovenija, Cipra International ter kranjski območni enoti Zavoda za goz-

dove Slovenije in Zavoda RS za varstvo narave.

Aktivnosti so se lotevali skupaj z deležniki na območju Jelovice. Tudi pri pripravi modela upravljanja so se po besedah Metoda Roglja iz Jelovice enote zavoda za varstvo narave pogovarjali z ljudmi, kako vidijo Jelovico v prihodnje, ključni poudarki pa so bili sodelovanje, ohranjanje miru in usmerjanje obiska. »Na Jelovici bodo vedno določene aktivnosti, a morajo biti usmerjene, da bo dobro za obiskovalce, naravo, lastnike in domačine.« Po mnenju župana Železnikov Marka Gasserja pa bi bilo treba pristopiti tudi k zakonski omejitvi, s katero bi po vzoru Avstrije preprečili oz. omejili gibanje ljudi na določenih območjih. Po udaril je tudi pomembnost usmerjanja obiskovalcev na obrobje Jelovice.

V sklopu projekta so na Jelovici zasadili več kot 24 tisoč dreves. Popisovali so divjega petelina, triprstega detla in gozdnega jereba ter obnovili 25 gnezdilnic za sovo kozarčo. Šteli so tudi promet in pohodnike.



Pet županov vključno z Markom Gasserjem je podpisalo pismo podpore modelu upravljanja Jelovice. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Prva razstava Maje Tarfila

Železniki – V Galeriji Kres v predverju bazena v Železnikih je na ogled prva razstava Maje Tarfila iz Selc, dijakinje drugega letnika umetniške gimnazije likovne smeri na Srednji šoli za oblikovanje in fotografijo v Ljubljani. Razstavljena so dela, ki jih je ustvarila v okviru pouka pri predmetih risanje in slikanje ter predstavitvene tehnike, pa tudi upodobitve iz skicirke. Na razstavljenih delih so »šolski« motivi (kipi, kocke, roke, tihožitje ...), ob katerih dijaki trenirajo risanje, perspektivo, razmerja, uporabljene tehnike pa so svinčnik, oglje, akril in flomaster. »Maja je predvsem risarka. Blizu so ji svinčnik, flomaster, gvaš, akvarel. Rada riše stvari z ogromno detajli,« nam je zaupala njena mama Nina Drol, sicer ilustratorka in oblikovalka. Maja je torej iz umetniške družine, njen oče pa je fotograf Andrej Tarfila, po novem tudi predsednik Združenja umetnikov Škofja Loka.



Razstava Maje Tarfila poteka do 28. maja. / FOTO: ANDREJ TARFILA

Taborniki praznovali

Taborništvo je v Selški dolini že trideset let in ima svetlo prihodnost.

ANA ŠUBIC

Železniki – Ob tridesetletnici delovanja so taborniki Rodu zelene sreče (RZS) Železniki v začetku aprila pripravili proslavo in koncert Adija Smolarja. Z dogodkom so povsem napolnili dvorano kulturnega doma v Železnikih, česar so bili nadvse veseli. Kot so ugotavljali po praznovanju, ima taborništvo v Selški dolini svetlo prihodnost. Danes ima RZS okoli osemdeset članov, od tega približno dvajset aktivnih prostovoljcev.

»Vidim, da ste po 30 letih še vedno mladostni in radostni,« je tabornike RZS na proslavi nagovoril načelnik Zveze tabornikov Slovenije



Na proslavi so taborniki občinstvu predstavili tudi taborniško življenje. / FOTO: SIMON BENEĐIČ

Rok Pandel in pohvalil njihovo delovanje. »Zavedamo se, da imamo pomembno

vlogo v družbi, za skupnost vzgajamo samostojne in zagnane posameznike, ki se

znajo spoprijeti z marsikaterim izzivom,« je dejal starešina RZS Luka Galjot in poudaril, da taborniki ustvarjajo boljši jutri. »Taborniki že tri desetletja sooblikujete utrip naših krajev ter miselnost in karakter ljudi,« je poudaril župan Marko Gasser, tudi sam nekoč tabornik v Železnikih. Enako velja za njihovega rojaka, ministra za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti Luko Mesca, ki so ga prav tako gostili na dogodku in je podobno kot župan izrazil hvaležnost za vse taborniške izkušnje.

Proslava je bila tudi priložnost za podelitev priznanj. Zveza tabornikov Slovenije je RZS ob tridesetletnici delovanja namenila spominsko plaketo, nagradili pa so tudi zaslužne posameznike. Najvišja podeljena priznanja – srebrne znake zveze – so prejeli Nejc Bobar, Luka Galjot in Laura Rant.

OBČINA ŽIRI

Županov kotiček

Bliža se zaključek sanacije

Čeprav je bila pomlad že v polnem razcvetu, nam je zima v preteklem tednu še enkrat pokazala zobe, tako da je bilo v višje ležečih krajih ponovno treba sestiti na traktor in spluziti ceste. Verjamem, da res zadnjič v tej zimi, ki sicer za ljubitelje snega in smučanja ni bila ravno najbolj velikodušna.

Ker je bila zima milejša, je bilo v naši občini aktivnih kar nekaj gradbišč. Predvsem se je veliko naredilo na cestah, ki so bile močno poškodovane v lanskoletnih poplavah, tako da lahko že govorimo o skorajšnjem zaključku sanacije. Stroški so presegle milijon evrov, pri čemer je občina od države in donatorjev prejela več kot 700 tisoč evrov. Dela na cesti proti Osojnci so v zadnjem času začela potekati hitreje, tako da že vidimo, kakšen bo videz nove ceste. Poleg ceste bodo zgrajeni tudi pločniki, javna razsvetljava, kanalizacija in vodovod ter položene cevi za optično omrežje. Zaključek del je predviden do konca leta. Za dodatno varnost pešcev smo z modro barvo označili nevarni odsek pločnikov mimo DD Partizan in pred poslopjem PSC. Voznike prosimo, da upoštevajo talne označbe in s tem omogočijo varno pot najšibkejšim udeležencem v prometu. V teh dneh bomo asfaltirali približno 500 metrov dolg odsek obnovljene ceste med Breznico in Koriti. V prihodnjem tednu je v načrtu začetek del na Sejmiški ulici, v prihodnjih mesecih pa na Dražgoški ulici. Pogoj za to pa so seveda pozitivna soglasja lastnikov zemljišč. Glede na to, da smo za izvajanje zimске službe porabili nekoliko manj sredstev, bomo razliko namenili za dodatno asfaltiranje cest na podeželju.

V preteklih dneh je občina prejela poročilo NIJZ Kranj o zdravstvenem stanju občanov. Podatki kažejo, da smo Žirovci zelo zdravi. Verjamem, da je to povezano z našim aktivnim načinom življenja. Kakšne so naše telesne zmožnosti, lahko preverimo tudi na zdaj že tradicionalnem dogodku ŽIRfit, ki ga vsako leto pripravi ekipa žirovskih zdravnikov in zdravstvenih sodelavcev, za kar sem jim iskreno zahvaljujem. Vas, spoštovane občanke in občani, pa vabim, da se dogodka udeležite. Na občini si prizadevamo, da bi na podro-



Franci Kranjc / FOTO: TINA DOKL

čju zdravja naredili še več. Zato smo pridobili gradbeno dovoljenje za nadzidavo in toplotno sanacijo zdravstvenega doma. Glede na to, da je to velik finančni zalogaj, bomo počakali na ustrezen razpis za sofinanciranje investicije z evropskimi ali državnimi sredstvi. Dejavnost smo tudi na drugih področjih. Po uspešno zaključenih razpisih smo številnim društvom in posameznikom, ki delujejo za dobrobit Žirov, odobrili sredstva za njihovo dejavnost. V proračunu smo za te dejavnosti namenili nekoliko več sredstev kot v preteklih letih.

Bližajo se prvomajski prazniki, ki so povezani tudi z 18. Slovenskimi klekljarskimi dnevi v Žireh, za katere vsako leto poskrbijo članice Klekljarskega društva Cvetke. Letošnji dnevi so spet nekaj posebnega, tako kot vsako leto doslej. Vabljeni na razstave in ogled bogastva, ki nastaja pod rokami naših ustvarjalnih klekljaric. Za prvi maj pa nas bodo tradicionalno z glasbo prebudili godbeniki Pihalnega orkestra Alpina Žiri. Z veseljem jim prisluhnimo in se ob obisku v bližini svojega doma poveseimo z njimi.

Ob prazniku dela se spomnimo, da je delo vrednota, vredna velikega spoštovanja. Žirovci smo znani kot zelo pridni in delavni ljudje. Kmetije in delo na njih nam prinašajo urejeno okolje in zdravo življenje. Uspešni so tudi žirovski obrtniki in podjetniki. Občina bo naredila vse, da zagotovi najboljše pogoje za razvoj Žirov in podeželja na vseh področjih, drugi pa lahko vsak po svojih močeh pripomoremo, da bomo še naprej živeli v prijetni občini. Želim, da se tega zavedamo, predvsem pa, da si med prazniki nabereimo novih moči in energije.

Franci Kranjc, župan

Cvetlični sejem

Žiri – Turistično društvo Žiri bo v soboto, 27. aprila, od 8. do 13. ure pripravilo Cvetlični sejem. Tudi letos so povabili nekaj vrtnarjev s pestro ponudbo sadik, vrtnin in lončnic, pa tudi trajnic, grmovnic in jagodičevja. Prvič bo v okviru sejma potekala tudi izmenjava sadik.

Žiri spet čistejše

Ribiška družina Žiri je v sodelovanju z občino v začetku aprila pripravila tradicionalno čistilno akcijo Očistimo Žiri.

MATEJA RANT

Žiri – Spomladanski čistilni akciji se je letos pridružilo več kot sto prostovoljcev, ki so se osredotočili predvsem na brežine Poljanske Sore, taborniki pa so se lotili čiščenja ob glavni cesti skozi Žiri in nekaterih vpadnicah. »Namen spomladanske akcije je urediti okolje, da je privlačno tako za prebivalce kot za obiskovalce Žirov, prispevati k ozaveščanju in s tem tudi k večji kakovosti življenja,« je poudaril predsednik Ribiške družine Žiri Miro Mahnič in dodal, da jim žal narava še vedno vsako leto razkrije žalostne prizore ob cestah, sprehajalnih poteh in drugod. »Obiskovalci za seboj puščajo pločevinke, vrečke in druge odpadke, ki v naravo ne sodijo.«

Positiven trend, ki ga ob vsakoletni akciji opaža Mahnič, je zmanjševanje števila divjih odlagališč v zadnjih letih, skrb pa po njegovih besedah vzbuja porast odpadkov, ki jih vozniki med vožnjo odvržejo iz vozil, med katerimi je zlasti veliko lončkov za kavo na poti, pa tudi praznih pločevink raznih pijač. Letošnji čistilni akciji so se poleg članov ribiške družine znova v velikem številu odzvali žiro-



Po koncu čistilne akcije so udeležence nagradili z malico. / FOTO: ARHIV RD ŽIRI

vski taborniki, prav tako se jim je pridružilo več članov lovske družine, posebno pa ga je letos presenetil dober odziv posameznikov. Za udeležence so pred čistilno akcijo pripravili zdrav zajtrk z mlečnimi izdelki, ki jih je priskrbel sponzor, potem pa so se odpravili na območja,

ki so jih določili za čiščenje. Mahnič se je zahvalil vsem udeležencem za njihov trud, da so skupaj znova poskrbeli za prijaznejše in očem privlačnejše Žiri.

Za to so že dan pred uradno čistilno akcijo znova poskrbeli tudi žirovski osnovnošolci v spremstvu članov ri-

biške družine in učiteljev. Učenci petih razredov so čistili brežine potoka Račeva, četrtošolci bregove Rakulščice, učenci drugih in tretjih razredov so očistili širše središče Žirov, najmlajši učenci pa so poskrbeli za širšo okolico šole, je pojasnil Mahnič.

Dražja pomoč na domu

Člani občinskega sveta Občine Žiri so na zadnji seji po hitrem postopku obravnavali tudi predlog Centra slepih, slabovidnih in starejših Škofja Loka za povišanje cene storitve pomoč na domu.

MATEJA RANT

Žiri – Center slepih, slabovidnih in starejših Škofja Loka, ki v občini izvaja storitev pomoč družini na domu, je na občino naslovil pobudo, da se s prvim majem cene omenjene storitve povišajo za 15 odstotkov. Dosedanja cena storitve je znašala 21,58 evra na uro, pri čemer so ob subvenciji občine v višini 15,78 evra na

uro uporabniki plačevali 5,80 evra na uro. Nova cena, ki velja od 1. maja dalje, je 25,11 evra na uro. Občina bo za subvencijo namenila 18,61 evra, cena za uporabnika pa bo po novem znašala 6,50 evra na uro. »Pri tem smo gledali, da bo breme za uporabnika po povišanju nekoliko nižje kot za občino, saj bo za uporabnike dvig le 13-odstoten, čeprav se cene zvišujejo za 15 od-

stotkov,« je pojasnil župan Franci Kranjc. Denar za to bodo po županovih besedah zagotovili z rebalansom. Ta čas imajo sicer za storitev pomoč na domu v proračunu zagotovljenih 50 tisoč evrov.

Na seji so člani občinskega sveta potrdili tudi višje cene gospodarskih javnih služb varstva okolja. Cene se bodo v povprečju povišale za osem odstotkov, v to

ceno pa so po županovih besedah všteli predviden dvig cen energije, inflacijo v preteklem letu in še izgubo režijskega obrata iz preteklega leta, ki je ob približno 800 tisoč evrov prihodkov znašala 38 tisoč evrov. Kljub tokratnemu dvigu cen, je opozoril župan, so cene komunalnih storitev v njihovi občini še vedno med najnižjimi v Sloveniji.

V maju prevzem vozila

MATEJA RANT

Žiri – Župan Franci Kranjc je konec marca s Prostovoljnimi gasilskim društvom Brekovic in dobaviteljem podpisal pogodbo o sofinanciranju nakupa gasilskega vozila za omenjeno društvo. Občina je za novo vozilo zagotovila 95 tisoč evrov, kot je napovedal župan, pa naj bi ga gasilci prevzeli v začetku

maja. »Občina se namreč zaveda, da je kakovostna oprema gasilcev poleg njihove usposobljenosti ključna za opravljanje njihovega poslanstva. S financiranjem dejavnosti gasilcev redno prispevamo k boljšim pogojem za njihovo delo in večji varnosti na območju občine Žiri,« je po podpisu pogodbe poudaril župan Franci Kranjc.



Podpis pogodbe za nakup novega gasilskega vozila za PGD Brekovic / FOTO: ARHIV OBČINE

OBČINA ŽIRI

V zmešnjavi laži

Gledališka skupina, ki deluje v okviru DPD Svoboda, je letos na oder postavila družinsko komedijo Lažnivka, ki je nastala po besedilu, ki sta ga napisala Jean-Jacques Bricaire in Maurice Lasaygues.

MATEJA RANT

Žiri – Dramska sekcija DPD Svoboda vsako leto občinstvo razveseli z novo predstavo. Letos so se odločili za delo Lažnivka, predstava pa je nastala v sodelovanju z režiserjem Dušanom Teropšičem. V glavni vlogi ljubke lažnivke Janje je Jana Jenko zapeljivo koketirala tako s svojim izbrancem na odru Primožem, ki ga je odigral Klemen Poljanšek, kot z občinstvom. V svoje neškodljive laži, s katerimi se je zgolj želela prikazati v lepši luči, pa je zapletla še očeta Boža (Branko Pečelin), polsestro Vesno (Tina Mlinar Rozinger) in modno oblikovalko Ireno Knez (Milena Padovac).

»Letos smo priprave na predstavo začeli precej pozno, in sicer takoj po novem letu, saj smo imeli najprej izbrano drugo besedilo, a ko se je izkazalo, da zaradi različnih obveznosti in odsotnosti nekaterih članov sekcije ne bo na voljo dovolj igralcev, se je režiser odločil za Lažnivko,« je pojasnila predsednica DPD Svoboda Tina Mlinar Rozinger. Vaje so imeli trikrat na teden med delavniki, pogosto pa še ob sobotah. Že na prvi vaji je režiser razdelil vloge, v katerih so se vsi nastopajoči izvrstno znašli, in občinstvo jim je



Dramska sekcija DPD Svoboda letos razveseljuje z družinsko komedijo Lažnivka.

/ FOTO: TANJA MLINAR

uspelo nasmejati že na premieri sredi aprila. »Režiser se je zelo trudil pri vzpostavljanju odnosov, zato smo se igralci na odru odlično razumeli in bili drug drugemu v oporo,« je pojasnila Tina Mlinar Rozinger. V družinski komediji spremljamo ljubezniški zaplet, v katerem se mlad znanstvenik prvič v življenju zaljubi v mično mladenko. Verjame v pravo in čisto ljubezen, ona je zanj popolna in idealna

ženska, s katero bi se po nekaj mesecih druženja takoj poročil. A ne zaveda se, da je njegova izbranka mitomanka, ki prav uživa, ko si izmišljuje vedno nove zgodbe, pri katerih nima nobenih meja. V odnos, ki ga ima z znanstvenikom, tako zaplete tudi svojega očeta, polsestro in celo znano modno oblikovalko. Oče in polsestra sta na srečo zelo strpna glede njenih laži, kar na koncu pomaga pri reševanju vseh za-

pletov, ki jih lažnivka zakuhala. Ker ga tudi ona ljubi, namreč po vseh neverjetnih zapletih in razpletih ljubizen vendarle zmaga. V Žireh si je bilo po premieri predstavo mogoče ogledati še na dveh ponovitvah, odpravili pa so se že tudi na prvo gostovanje, in sicer v Povir pri Sežani. Igralska zasedba si bo zdaj privoščila zaslužen počitek, v peripetijah ljubke lažnivke pa bo znova mogoče uživati jeseni.

V Žireh bodo spet čistili invazivke

MATEJA RANT

Žiri – V Žireh se bodo tudi letos pridružili delovni akciji Očistimo Gorenjsko invazivk, ki je namenjena odstranjevanju invazivnih tujerodnih vrst. Kot so na zavodu za varstvo narave opozorili že ob lanski akciji, invazivne tujerodne vrste predstavljajo eno izmed petih največjih groženj biodiverziteti, saj izpodrivajo domorodne vrste, ki jim pogosto predstavljajo težko premagljivo konkurenco v boju za življenjski prostor in hranila. Ob tem invazivne tujerodne vrste negativno vplivajo tudi na gospodarstvo, saj določene vrste povzročajo škodo na infrastrukturi in otežujejo kmetovanje. Obenem imajo lahko škodljiv vpliv na človekovo zdravje. Dogodek bodo predvidoma izvedli v začetku junija, ko so te rastline v naravi že opazne in prepoznavne. K sodelovanju želijo pritegniti tudi šolo, saj ima akcija pred-

semen oziroma sadik invazivk. »Pomlad je najprimernejši čas za njihovo odstranjevanje, saj so invazivke že pogonale, semenijo pa še ne.« V Žireh je med invazivnimi tujerodnimi vrstami najbolj razširjena žlezava nedotika, ponekod pa se že pojavljajo tudi rastišča japonskega dresnika, ki ga je veliko težje odstranjevati, saj korenine segajo tudi pet metrov globoko, opozarjajo organizatorji in dodajajo, da k preprečevanju njihovega širjenja lahko pripomore vsak že sam oziroma z družino in prijatelji tudi zunaj organiziranih akcij.

Informacije o invazivnih tujerodnih vrstah je mogoče najti na spletni strani Invazivke.si in spletni strani Občine Žiri, kjer je dostopen tudi film Aktivno proti invazivkam. »Za večino invazivk, ki so že prisotne v Žireh, velja, da je njihova razširjenost še relativno majhna in je zato možno njihovo širjenje še učinkovi-



Akciji čiščenja invazivk so se v Žireh pridružili že lani.

/ FOTO: TANJA MLINAR

vsem zelo velik ozaveščevalni pomen. Preprečevanje vnosa invazivnih tujerodnih vrst na območja, kjer jih še ni, je namreč najučinkovitejša metoda preprečevanja širjenja omenjenih vrst, poudarjajo na zavodu za varstvo narave. Kot ugotavljajo organizatorji akcije v Žireh, se je stanje glede invazivk zelo poslabšalo po lanskem poplavlvanju in s poplavalno obnovo, saj je z raznašanjem materiala prišlo tudi do raznašanja

to preprečiti oziroma omejiti,« poudarjajo na občini in dodajajo, da je prvo pravilo uspešnega ukrepanja proti invazivkam to, da je čim hitrejša, drugo pa, da pri tem sodeluje čim več ljudi. Zadnjo ohladitvijo, opazajo v Žireh, so pridobili nekaj dodatnega časa za ukrepanje, saj je ohladitev zavrla razvoj invazivk, japonski dresnik pa je marsikje močno pozebel. Slednjega so še zlasti veseli.

Cvetke praznujejo

V Žireh v teh dneh potekajo 18. Slovenski klekljarski dnevi. Za letošnjo osrednjo temo so izbrali cvetje v vseh barvah in oblikah.

MATEJA RANT

Žiri – K izboru naslovne teme jih je letos vodila dvajsetletnica delovanja Klekljarskega društva Cvetke. Tako so osrednjo razstavo v Galeriji Svoboda pripravili pod naslovom Cvetke v cvetju; cvetlice, natančneje zdravil-

ne rožice, pa so bile tudi tema letošnjega natečaja, na katerem so ustvarjali šopke zdravilnih rastlin po vzorcu Vide Kejžar, je pojasnila predsednica društva Cvetke Tanja Mlinar.

Del osrednje razstave v Galeriji Svoboda je tako tudi klekljani herbarij Zdravilne rož-

ce. Ob odprtju klekljarskih dni so podelili tudi nagrade letošnjega natečaja. Med odraslimi so prvo mesto za njeno čipko dodelili Mileni Kalan Frančeskin iz Nove Gorice, med čipkami, ki so jih poslale čipkarske šole, pa je najbolj navdušila Terezija Praznik iz Čipkarske šole Žiri.

V znamenju dvajsetletnice društva Cvetke je tudi razstava, ki si jo je mogoče ogledati v Kapeli Male Cvetke. S svojimi izdelki se žirovskim klekljaricam pridružujejo članice društva Deteljica iz sosednje občine Gorenja vas - Poljane, saj njihovo društvo letos prav tako praznuje dvajsetletnico delovanja. V Muzeju Žiri razstavljajo izdelke Čipkarske šole Žiri in čipke s sodelovanjem na mednarodnih natečajih, obenem pa je na ogled tudi stalna razstava Klekljane čipke, »špice« na Žirovskem. Vse razstave si je mogoče ogledati do 2. maja od 9. do 17. ure.

Program klekljarskih dni so dopolnili še s številnimi prireditvami. Med drugim so pripravili tekmovanje tako za otroke kot odrasle, še v sredo in četrtek pa bo na razstavi šopkov v avli kinodvorane mogoče glasovati za najšopek.



Tema letošnjega natečaja so bile zdravilne rožice. / FOTO: TANJA MLINAR

V maju spet ŽIRfit

Žiri – V Ambulanti Arcus Medici bodo v soboto, 18. maja, znova organizirali ŽIRfit. Na dogodku bodo tudi letos izmerili telesno pripravljenost udeležencev. S hojo na dva kilometra najprej preverijo zmogljivost posameznikovega srčno-dihalnega sistema, s sklopom meritev v Športni dvorani Žiri pa tudi njegovo ravnotežje, moč celega telesa, koordinacijo gibanja in gibljivost. »Meritve potekajo v sproščenem okolju in so prilagojene različnim zmogljivostim in starostim, tako da se jih lahko varno udeležijo tudi starejši, za katere imamo pripravljen prilagojen nabor meritev,« poudarja Nina Istenič iz Ambulante Arcus Medici. Na koncu udeležencem predstavijo, kje so glede na opravljene meritve v primerjavi z vrstniki, in jim svetujejo, kaj lahko na področju telesne pripravljenosti storijo za izboljšanje zdravja in dobrega počutja. Dogodek je namenjen vsem polnoletnim občanom. Prijave zbirajo na spletni strani arcusmedici.si, računalniško manj večjim pa z veseljem pomagajo tudi v ambulanti, je še dejala Nina Istenič.

KULTURA



Zveza svobodnih sindikatov Slovenije

Območna organizacija Gorenjske, vas

1. maja 2024 ob 11. uri

vabi na

40. prvomajsko praznovanje na Križni gori.

Slavnostni govornik bo predsednik Svobodnega sindikata Slovenije **Mirsad Begić.**

V kulturnem programu bodo sodelovali **Mestni pihalni orkester Škofja Loka**, z dobro malico in pijačo vas bosta pogostili **Lovska družina Križna gora** in **mesarija Štajnbirt**, za dobro razpoloženje in zabavo pa bo do 18. ure skrbela skupina **Calypso.**

Vabljeni na Križno goro!

Orkester napredoval v višjo kategorijo

Mestni pihalni orkester Škofja Loka je na 42. tekmovanju slovenskih godb osvojil zlato plaketo s pohvalo.



V škofjeloškem pihalnem orkestru so zelo ponosni na osvojeno zlato. / FOTO: KSENJA MIKOR

IGOR KAVČIČ

Škofja Loka – Tekmovanje slovenskih godb je letos potekalo v Velenju, pihalni orkestri pa so tekmovali v treh v kategorijah: tretja težavnostna stopnja, odprta stopnja in prva težavnostna stopnja. Izmed petih slovenskih orkestrów, ki so nastopili v tretji težavnostni stopnji, je škofjeloški orkester osvojil največ točk in se tako uvrstil v drugo težavnostno stopnjo. Orkester se je predstavil s tremi skladbami. Za ogrevanje so zaigrali skladbo Ammerland, nato obvezno skladbo Samotni

jezdec in skladbo po lastni izbiri Ratafia.

Orkester sestavlja nekaj več kot aktivnih 50 članov, amaterskih godbenikov, ki so redni gostje na vseh večjih prireditvah v Škofji Loki, nastopajo na tekmovanjih, srečanjih po Sloveniji in občasno zaigrajo tudi v tujini. Dirigentsko palico je v letu 2021 prevzel Alojz Kompan, ki je ob uspehu med drugim povedal: »Tokratna zlata plaketa s posebno pohvalo in zmaga v 3. težavnosti sta potrditev odličnega delovanja Mestnega pihalnega orkestra Škofja Loka. Kot dirigent pihalnega orkestra vsem god-

benicam in godbenikom še enkrat iskreno čestitam ob tako lepem uspehu in verjamem, da vsi skupaj že zremo novim izzivom naproti.«

Veliko zadovoljstvo ob uspehu je izrazil tudi Peter Čadež, predsednik orkestra, in hkrati poslušalce povabil na koncerte: »O kvaliteti orkestra se lahko prepričate tudi sami v živo na katerem od prihodnjih nastopov. Prvi bo tradicionalna prvomajska budnica, nato sledi slavnostni koncert 24. junija ob državnem prazniku, v septembru festival Loka jo piha, ob koncu leta pa seveda še božično-novoletni koncert.«

Splača se biti naročnik Gorenjskega glasa

Pokličite 04/201 42 41 ali pišite: narocnine@g-glas.si

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si



www.gorenjskiglas.si

Vse za obnovo vašega doma na enem mestu.



obrník

Škofja Loka

www.obrtnik.si

tel.: 04 518 45 00, gsm: 031 681 275, e-pošta: info@obrtnik.si

Storitve: prenova stanovanjskih in poslovnih prostorov hitra in kvalitetna prenova kopalnic tlakovanje dvorišč energetske prenove objektov

Trgovina: vinil plošče, keramika, topli podi, parketi kopalniška oprema gradbeni material in orodje lepila, laki in olja za parket

Svetovanje: projektiranje ideje načrti



že 50 let
si trdimo za kvaliteto
podjate roko

VELIKA IZBIRA VINIL PLOŠČ, KERAMIKE, PARKETOV, PVC TALNIH OBLOG.

POPUSTI NA VSE TALNE OBLOGE, SANITARNO OPREMO DO 15%

SPECIALIZIRANA PRODAJALNA Z MEDICINSKIMI PRIPOMOČKI LL VIVA KRANJ

V ponudbi LL Vive Kranj najdete:

- ortopedsko obutev
- izdelke za inkontinenco
- opornice
- izdelke za oskrbo poškodb in ran
- pripomočke za pomoč starejšim pri vsakdanjih opravilih
- kozmetične izdelke in izdelke za osebno nego
- pripomočke za gibalno ovirane osebe
- izdelke za odpravljanje oz. lajšanje težav, povezanih z boleznimi sodobnega časa
- diagnostične teste

Odpiralni čas:
Od ponedeljka do petka:
8.00–17.00



V specializirani prodajalni LL Viva izdajamo medicinske pripomočke na naročilnico.

Kupon za **10% POPUST** na en izdelek po izbiri.*

*Popust velja v LL Vivi Kranj ob enkratnem nakupu 1 kosa izdelka po izbiri in predložitvi originalnega kupona.

Popust ne velja za nakup: HAG testov za samotestiranje na Covid-19, medicinskih pripomočkov, ki se izdajajo na naročilnico, začetnih mlečnih formul, izdelkov, ki so že v akciji ali katalogu ugodnosti, darilnih bonon in knjig, ki so v Sloveniji v prodaji manj kot 6 mesecev. Popusti se ne seštevajo.



Kidričeva cesta 2, Kranj
T: 04 201 48 50 • E: llviva.kranj@llgrosist.si
www.llviva.si

KULTURA

Nagrada Juriju Kalanu

Slikarju Juriju Kalanu stanovska nagrada za likovno in vizualno umetnost, nagrada Riharda Jakopiča

IGOR KAVČIČ

Ljubljana – Najvišjo stanovsko nagrado za likovno in vizualno umetnost, ki se imenuje po slikarju impresionistu Rihardu Jakopiču, podeljujejo od leta 1969. Tokratno žirijo so sestavljali predstavniki Odbora ustanoviteljev nagrade Riharda Ja-

kopiča: dr. Nadja Zgonik (Slovenko društvo likovnih kritikov), Adela Železnik (Moderna galerija), Milan Erič (Zveza društev slovenskih likovnih umetnikov) in kot predsednik Uroš Potočnik (Akademija za likovno umetnost in oblikovanje). Letošnja prejemnica nagrade Riharda Jakopiča za življenj-

ske delo je ena naših najbolj prepoznavnih ilustratorok Ančka Gošnik Godec, prav tako nagrado Riharda Jakopiča za svoje likovne stvaritve pa je prejel slikar Jurij Kalan, po rodu iz Železnikov, ki živi in ustvarja v Tomačevem pri Ljubljani.

»Figuralno slikarstvo Jurija Kalana v slovenskem ume-

tniškem prostoru pušča pomembno sled, je opaženo in se uvršča v sam vrh slovenskega figuralnega slikarstva. Njegovo delo teži k prikazovanju osebnih majhnih zgodb, ki jih mojstrsko pretopi v slikarsko in kiparsko materijo ter posreduje gledalcu v ogled na svež, komičen in humoren način. Lahko rečemo, da Jurij Kalan postavlja in gradi spomenik svojim družinskim članom, prijateljem in znancem na svojstven in originalen način,« je v utemeljitvi k nagradi Juriju Kalanu zapisal Uroš Potočnik z ALUO.

»Nagrade sem zelo vesel, hkrati pa je ta zame lepo presenečenje. Hvaležen sem Sarivalu Sosiču za mojo lanskoletno razstavo v Mestni galeriji Ljubljana, kjer sem lahko pokazal širok nabor svoje ustvarjalnosti, prav tako pa galeriji Bažato, ki me je za nagrado predlagala,« je povedal Jurij Kalan in dodal: »Pri slikanju mi je pomemben trenu-



Jurij Kalan, prejemnik nagrade Riharda Jakopiča 2024

/ FOTO: TINA DOKL



Ta čas je nekaj Kalanovih del na ogled v gostilni Pr' Pepet v Škofji Loki. / FOTO: IGOR KAVČIČ

tek vsakdana, družina, prijatelji, moje bližnje okolje. V slikarstvu želim biti širše razumljiv in lahko bi rekel, da ves čas slikam tisto eno sliko, ki sem jo začel pred mnogimi leti in jo še kar dopolnujem. Blizu mi je tradicionalno figuralno slikarstvo, in ker sem po nara-

vi bolj pesimist, v slikarstvu iščem lepe stvari.« Priznanji Riharda Jakopiča sta prejeli akademska slikarka Tina Konec in vizualna umetnica Đejmi Hadrovič. Razstava del letošnjih dobitnikov nagrad in priznanj je na ogled še do konca tega tedna v Galeriji ZDSLU.

Glasbena šola ŠKOFJA LOKA

VABI K VPISU

NOVIH UČENCEV ZA ŠOLSKO LETO 2024/2025

3. 5. 2024	Objava razpisa
3.–19. 5. 2024	Spletna prijava
13.–17. 5. 2024	Teden odprtih vrat
21.–30. 5. 2024	Sprejemni preizkusi

Dragi otroci in starši, pristrčno vabljeni, da nas obiščete in spoznate!

INFORMACIJE O VPISU: www.gsskofjaloka.si
info@gsskofjaloka.si
 04 515 53 70
 041 637 337

SPREHODITE SE PO UČNI POTI

PO STOPINJAH PASTIRJEV

Veliko planino, njeno rastišče, živalstvo in življenje pastirjev lahko dodobra spoznaš, če se podaš po **7 kilometrov** dolgi, nadvse zanimivi in poučni poti **Po stopinjah pastirjev**.

Ko stopamo po stopinjah pastirjev, upoštevajmo **priporočila o varovanju narave in obnašanju** na planini, da bo leta s svojo enkratnostjo navdihovala tudi prihajajoče generacije.

Sprehodite se skozi čas in se poučite o pastirskem načinu življenja in pastirskih običajih. Ob poti so postavljene informativne table, ki podajajo zgodbe, znanje in skrivnosti. Na poti obiščite tudi kraško jamo Vetrnice, ki se nahaja v neposredni bližini pastirskega naselja.

6.740 m Dolžina poti
2 h 15 m Čas hoje
258 m Višinski metri

Ali veš, da lahko v pastirskem naselju na Veliki planini obiščeš tudi muzej, Preskarjevo bajto, še edino ohranjeno ovalno pastirsko bajto z odprtim ognjiščem?

Muzej je odprt je vsak dan v poletni sezoni.

po stopinjah pastirjev

Obišči Veliko planino in uživaj v njenih zgodbah!

VELIKA PLANINA

ŠPORT

**JAVNI ZAVOD
RATITOVEC
ŽELEZNIKI**

SLOVENSKA OLIMPIJSKA BAKLA
13. MAJ
OB 18. URI *tudi skozi Selško dolino*
ŠPORTNI PARK DAŠNICA, ŽELEZNIKI

Slovenska bakla
na poti do Pariza
*Športnikov poti bakla v zimski sezoni
poti skozi, olimpijske, avstrijske in koroške*

IMAMO
OLIMPIJSKE
SANJE

#slovenskabakla

Vabljeni
Na sladoled in
ledeno kavo!



SLADOLEDNI VRT
NA BAZENU V
ŽELEZNIKI

ODPRT VSAK DAN OD 9. DO 22. URE



INFO@JZR.SI



FB SELŠKA DOLINA

Ponosni so na junake zime

S kristalnim globusom je navdušila Nika Prevc, od uspešne kariere se je letos poslovil Peter Prevc, lani pa Cene Prevc.

VILMA STANOVNIK

Dolenja vas – Na praznični velikonočni ponedeljek je bilo vreme sicer pusto in deževno, kar pa ni pokvarilo veselja množici prijateljev sorodnikov, sosedov, pa tudi navijačev iz vseh koncev Slovenije, da v Dolenjo vas ne bi prišli pozdravit skakalcev Prevc, ki so jim po zaključeni sezoni v domačem kraju pripravili priščen sprejem. Zlasti nasmejana je bila komaj 19-letna Nika Prevc, ki je po zadnji tekmi v Planici visoko vzdignila svoj prvi kristalni globus za skupno

O vsem naštetem je bilo slišati kar nekaj besed tudi na sprejemu v Dolenji vasi, kjer so se najprej predstavili mladi smučarski skakalci kranjskega Triglava, saj so prav vsi skakalci iz družine Prevc tudi člani Smučarskega kluba Triglav. Zbrani so slišali marsikaj o nekdanjih in sedanjih uspešnih smučarskih skakalk in skakalcev, na oder so prišle tudi Urša Bogataj, Katra Komar, Nika Križnar in Taja Bodlaj, marsikaj zanimivega pa je povedal tudi domači župnik Damjan Prošt. Na vrhuncu prireditve so v prireditveni šotor prišli Nika, Domen, Cene in Peter



Nika, Domen, Cene in Peter Prevc so se razveselili tudi duhovitih simboličnih daril. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

zmago v svetovnem pokalu. Prav tako je bila sezona nekaj posebnega za najstarejšega skakalca v družini Prevc, Petra, ki je februarja oznanil, da se poslavlja od tekmovalne kariere. Ko je zmagal še na finalu sezone v Planici in so mu nato v dolini pod Poncami pripravili pristrčno in ganljivo slovo, je bilo mnogim žal, da se je kariera 31-letnega slovenskega junaka smučarskih skokov letos iztekla. Že lani se je od kariere smučarskega skakalca poslovil še en uspešen športnik iz družine Prevc, Cene, še vedno pa bo z dolgimi poleti razveseljeval Domen.

Prevc, ki so jih pozdravili župan Občine Železniki Marko Gasser, predsednik državnega sveta Marko Lotrič, predsednik domače Krajevne skupnosti Dolenja vas Jernej Bešter in predsednik Športnega društva Dolenja vas ter kluba navijačev vseh štirih skakalcev Janez Rakovec. Za res dobro vzdušje so skrbeli še povezovalci programa Bojan Makovec, skupina Dor ma cajt, Kvartet za 5, Janez Triler, pa tudi sorodniki in prijatelji. Kot novemu upokojencu so ob koncu zapele članice upokojenskega zbora Selške doline na čelu s teto skakalcev Prevc, Minko Šmid.



Peter Prevc je ob koncu kariere navijačem nasmejan delil podpise. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

KNJIGARNA OGNJIŠČE

Kjer darila
dobijo
pravi pomen





knjigarna
ognjišče

KRANJ, Koroška c. 19
Telefon: 04 236 89 28

 Knjigarna Ognjišče
<http://knjigarna.ognjisce.si>

Odprto:
pon. – pet.: 8^h – 19^h, sob.: 8^h – 12^h

POGREBNIK d.o.o.
z vami v najtežjih trenutkih

poslovna enota:
Šutna 11, 4209 Žabnica

24-URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:
041 624 685
CELOTNO OBMOČJE GORENJSKE

www.pogrebnik.si

 cvetličarna
DALIJA

pri pokopališču v Žabnici

070 443 902

 cvetlicarna@pogrebnik.si
 Cvetličarna Dalija

**IZKOPI IN
UREJANJE OKOLICE**



031 223 091

- TLAKOVANJE
- UREJANJE VRTOV
- IZKOPI Z MINI BAGROM

ŠPORT

Ločani prvaki petič zapored

VILMA STANOVNIK

Gorenja vas – Prvi aprilski konec tedna se je s finalnim turnirjem v Gorenjski vasi končalo letošnje člansko državno prvenstvo v floorballu.

Na prvi polfinalni tekmi je ekipa Insporta Škofja Loka – A z rezultatom 6 : 5 premagala Borovnico, ekipa Polanske bande pa je bila z rezultatom 6 : 4 boljše od Insporta Škofja Loka – B.

V tekmi za tretje mesto je nato ekipa Borovnice z 10 : 6 ugnala Insport Škofja Loka – B, v velikem finalu pa je bila ekipa Insporta Škofja Loka – A z 9 : 5 boljše od moštva Polanske bande.

»S finalom članskega državnega prvenstva smo zaključili za nas precej naporno, zanimivo in razgibano sezono. Po nastopih reprezentance na kvalifikacijah v Škofji Loki in uvrstitvi na svetovno prvenstvo ter nato petem zaporednem naslovu mednarodnega prvaka je A ekipa Insporta postala še petič zapored državni prvak v članski konkurenci. Smo se pa morali za nov naslov prvaka kar potruditi, saj sta bili ekipi Borovnice in Polanske bande trd nasprotnik, a izkušnost in individualna kvaliteta igralcev sta bili na naši strani. Še enkrat se je potrdilo, da ima Škofja Loka v članski konkurenci trenutno res primat v

slovenskem floorballu in tudi širši regiji,« je povedal trener ekipe Insporta Škofja Loka Gorazd Tomc in pojasnil, da sedaj sledi trimesečni premor, saj si igralci zaslužijo oddih in tudi sanirati morajo nekaj manjših poškodb.

»Priprave na novo sezono bomo začeli v avgustu, saj je cilj v prihodnji sezoni ponovna osvojitve naslova v mednarodni ligi in državnem prvenstvu. Večino fanov pa v mesecu decembru čaka nastop na svetovnem prvenstvu v Malmu na Švedskem, kar bo za marsikoga krona njihove športne kariere,« je še dodal Gorazd Tomc, tudi selektor slovenske reprezentance.



Ekipa Insporta Škofja Loka – A je znova državni prvak. / FOTO: ARHIV KLUBA

Jutri in pojutrišnjem
praznujemo prvi maj,
praznik dela.
Voščimo vam lepe praznike
in vam želimo prijeten teden.

Gorenjski Glas



www.gorenjskiglas.si



ZAVOD ZA ŠPORT
ŠPORTNA ZVEZA
ŠKOFJA LOKA

Zavod za šport Škofja Loka in Športna zveza Škofja Loka objavljata

**JAVNI RAZPIS ZA ZBIRANJE PREDLOGOV
ZA PODELITEV PLAKET IN SVEČANIH LISTIN
ZAVODA ZA ŠPORT IN ŠPORTNE ZVEZE
OBČINE ŠKOFJA LOKA
za obdobje marec 2023–marec 2024.**

Razpis je objavljen na spletnih straneh www.zsport-skloka.si

CELOVITO prenovimo vaš dom



Eleria

€ 24,90/m²

Vinilna talna obloga SPC - klik
dim. 1250 x 180 x 4 mm+1 mm / 0,4 mm

Sestava: kompozit kamna in polimerov.
Dimenzijska stabilnost. S podlogo.
100% vodoodporen. Enostavno čiščenje.

Sansa

Lanister



Laminat Egger
kanadska smreka

€ 9,90/m²

dim. 1292x193x7 mm

- Gotovi parket
- Vinil - klik,
- za lepljenje
- Laminat
- Keramika
- Zaključne letvice
- Notranja vrata
- Kljuke
- Kuhinjski pulti
- HOBI RAZREZ
- Obnova kopalnic
- Izdelava pohištva

Strokovno svetovanje

Izmera na domu

Dostava

Pri nas se lahko
dogovorite
tudi za montažo



GG IZLETI

**KOLESARSKI IZLETI
Z BARKO MED OTOKI**

Organizirali bomo tudi dva kolesarska izleta, na katerih bomo nastanjeni na barki, ki pluje med jadranskimi otoki. Na teh izletih je organiziran prevoz s kombijem do pristanišča, vključujejo pa 5 nočitev s polpenzionom in vodenje med kolesarjenjem.

Izleti z barko, kjer so še prosta mesta:

Datum:	Destinacija:	Cena:
Od 13. do 18. 5.	Z barko in kolesi (od Zadra do Šibenika)	475 EUR

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Informacije in prijave na:
grega.flajnik@g-glas.si
ali 031 38 26 25

ZAPOSLIMO PRODAJALCA MIŽ
za več informacij pokličite na tel. št. 040 418 251

Jelenčeva 1, Kranj - IBI center

T.: 040 418 251 ali 04 204 27 14

www.les3plus.si | www.razrezipomeri.si



Popusti se ne seštevajo. Akcijska ponudba velja do določene in označene materiale do odprodaje oziroma do 30.04.2024. Silke so simbolične. Pridržujemo si pravico do spremembe tehničnih podatkov in cen, ki bi bili zaradi morebitnih tiskarskih napak na tej strani napačno navedeni. Cene so z 22% ddv-jem.

AMBULANTA DOLENC V NOVIH PROSTORIH HOTELA LONCA

Ambulanta Dolenc se je decembra lani preselila v prostore Hotela Lonca na naslov Kapucinski trg 9. Ambulanta je v kletni etaži, kamor vodita zunanja Vhoda 1 in 2 na severni strani objekta. Parkirišča so na voljo v okolici objekta, dostop je možen z zahodne strani, mimo Gorenjske banke po klancu navzdol. Dostop za pešce je možen z obeh strani.



DRUŽBA ZA ZDRAVSTVENE STORITVE,
IZOBRAŽEVANJE IN SVETOVANJE, D.O.O.

AMBULANTA DOLENC

Za naročanje in vse informacije so dosegljivi na info@ambulantadolenc.si in na telefonski številki 04 51 11 711.

V Ambulanti Dolenc izvajajo oskrbo opredeljenih pacientov družinske medicine, nudijo celostne storitve medicine dela za zaposlene in delodajalce opravljajo specialistične preglede: kardiološke preglede s svetovanjem, ultrazvok srca, cikloergometrijo, ultrazvok trebuha, sklepov in mehkih tkiv, ultrazvok ščitnice, vratnih žil ter arterij in ven nog in rok; samoplačniško, sodelujejo tudi s komercialnimi zavarovalnicami, ki so plačnik navedenih pregledov.

Izvajajo temeljne preventivne zdravstvene preglede, v sklopu katerih nudijo obsežne laboratorijske in specialistične preiskave, interpretacijo izvidov in svetovanje. Slednje izvajajo v eno- ali dvodnevem terminu, možna je tudi nočitev v Hotelu Lonca. Poskrbijo za velneško doživetje. Sodelujejo pri promociji zdravja, v sklopu katere nudijo masaže, organizirajo predavanja in delavnice ter športne dogodke.

Opravljanje dejavnosti kot zasebni zdravnik je sicer leta 1997 začel Janez Dolenc, od takrat pa so se kolektivu zasebne ambulante medicine dela, prometa, športa in družinske medicine pridružili mladi sodelavci, ki skrbijo za opredeljene paciente in nudijo storitve za delodajalce, zaposlene, športnike in voznike. V ambulanti družinske medicine je približno 1400 opredeljenih pacientov. Prevzel jo je zdravnik Darjan Godec, ki s svojim timom skrbi, da so opredeljeni pacienti obravnavani skrbno, pravočasno in strokovno. Ambulanta medicine dela, prometa in športa z razširjenim timom izvaja predhodne, obdobjne in usmerjene preventivne zdravstvene preglede za podjetja, samostojne podjetnike in kmete, nudi celostno podporo in storitve pooblaščenega zdravnika s področja zdravja pri delu, biološki monitoring, cepljenje na terenu, izvaja menedžerske preglede, preglede za športnike, preglede za posest in nošenje orožja ter voznike vseh kategorij.



AMBULANTA DOLENC D.O.O., KAPUCINSKI TRG 9, ŠKOFJA LOKA

RAZVOJNA AGENCIJA SORA D.O.O., POLJANSKA CESTA 2, ŠKOFJA LOKA



19. maj 2024
od 10. do 17. ure

Otroški festival
Dan prijateljstva

Dvorec Visoko, Visoko pri Poljanah



Pravljični oder

- 10.00 Začetek festivala s škratkom Prijateljkom
- 10.15 Nastop Mestnega pihalnega orkestra Škofja Loka
- 10.45 Plesni nastop otroške folklorne skupine
- 11.00 Pikin cirkus – interaktivna predstava
- 11.45 Plesni nastop skupine Step
- 12.00 Pevski nastop Poljskih deklet
- 12.15 Plesni nastop skupine Step
- 12.30 Velikanski milni mehurčki – glasbeno plesna zabava
- 12.45 Plesni nastop Bolero
- 13.00 Škratek prijateljček – interaktivna predstava
- 14.00 Zum Zum ples
- 14.15 Velikanski milni mehurčki – glasbeno plesna zabava
- 14.30 Tek Zdravka Lidla
- 15.30 Čebelici Tinka in Tonka – interaktivna predstava
- 16.15 Čarobni plesni žur – glasbeno plesna zabava s pravljичnimi junaki
- 17.00 Zaključek festivala

Program povezuje:
Uroš Lavrič,
Enostavno prijatelji

Organizator si pridržuje pravico do spremembe programa.

Pravljične dežele in ustvarjalnice

DEŽELA ČEBELICE TINKE
MEDENA DEŽELA
INDIJANSKA VAS
PIKINA DEŽELA
CIRKUŠKI KOTIČEK
DEŽELA ŠPORTA
RAZSTAVA EKSTOTIČNIH ŽIVALI
ŠKRATKOVA DOLINA
ZANIMIVI POKLICI

Dvorec Visoko

Ogled muzejske čebelarke zbirke (od 10. do 17. ure)
»Tle se špegajte, lenuhi, po tej mali, marni muhi«
(Dom čebelarjev Brode)

Strokovno predavanje z degustacijo (ob 15. uri):
SLASTNA IN PREPROSTA MEDENA KUHINJA – s spoštovanjem do dragocenega čebeljega pridelka

Kavarna Visoko
(odprta od 9. do 21. ure)

Muzejske zbirke
»Visoška domačija pripoveduje«
(brezplačen ogled možen od 10. do 17. ure)



VEČ:



Organizatorji prireditve:



Sponzorji:



Gorenjski Glas

